



RESTAURANTE GRAN PARRILLA

CUBIERTOS DE VERANO, 22 ptas.
MARQUES DEL TURIA, 10

Los sucesos de Marruecos



Arriba: El bajá de Marruecos, El Glauí, con el jefe religioso el cheik Kittani —de quien se decía que iba a ser nombrado sultán— y el caid Badj M'Hamed, en una de las reuniones que han llevado a la destitución del sultán por parte de Francia.—Abajo: Una «harka» de guerreros bereberes marcha sobre Rabat, en respuesta a las órdenes del Glauí, para apoyar las medidas que éste había tomado contra el sultán, y que tras la intervención del general Guillaume, han dado por resultado la deposición de éste. (Foto Cifra.)

EL SHA DE PERSIA HA SALIDO PARA TEHERAN

La reina Soraya se ha quedado en Roma

Mussadeq se ha puesto enfermo en su prisión y parece que Fatemi no fué "despedazado"

Roma, 21 (urgente).—El sha de Persia ha salido en avión, a las cuatro treinta y seis de esta mañana, con destino a su patria, en un avión de la KLM, especialmente fletado y que vino a recogerle desde Amsterdam.

El avión le llevará a Bagdad, donde recogerá su aeroplano privado, que utilizó el sha para huir del Irán.

El sha declaró al partir que regresaba a su patria con «el corazón gozoso ante la perspectiva de un futuro brillante».—Efe.



El sha, Rizan Pahlevi, y su esposa, la bella emperatriz Soraya, a su llegada a Roma. Después del triunfo del general Zahedi, el sha vuelve a su país. (Foto Cifra.)

(En la pág. quinta, publicamos un reportaje sobre los sucesos de Persia, desde que Mussadeq subió al poder en 1951.)

VEINTE PERIODISTAS ACOMPANAN AL SHA

Roma, 21. — La reina del Irán, Soraya, ha quedado en esta capital, con la hermana del sha, la princesa Asraf.

Antes de despegar el avión, el sha libró una verdadera batalla para que se dejara acompañarle en el vuelo a Bagdad a veinte periodistas y fotógrafos que se empeñaban en ir con él.

Llegó a manifestar que si no se permitía que los periodistas le acompañaran, no saldría en el avión, pero la compañía manifestó al soberano que el Gobierno del Iraq había hecho una advertencia de que el avión sería confiscado si llevaba el grupo sin los oportunos visados, y que ésta era la única razón de la negativa a transportar a los periodistas, de los que únicamente tres tenían visados iraqueses.

Por fin el sha ganó la batalla y los veinte periodistas y fotógrafos subieron a bordo del avión, que despegó horas más tarde de la prevista.

(Continúa en última página.)

Sigue agravándose la situación hidroeléctrica

Madrid, 21. — La situación hidroeléctrica sigue siendo muy delicada, ya que los calores aceleran el agotamiento de las escasas reservas con que cuentan los embalses, al mismo tiempo que disminuyen la aportación de los ríos.

Es muy probable que en la región Centro-Norte se implanten dos días de corte a la semana y que en la Centro-Levante se aumenten a tres los dos días que actualmente existen de restricción. A pesar de ello, la dureza del estiaje es tal que podría precisarse extender, tanto las zonas de restricción, como la severidad de las medidas hoy en vigor.—Cifra.

Extraños ruidos en el subsuelo de Zaragoza

Como el crepitar de una hoguera Se desconocen las causas

Zaragoza, 21. — Constituye una nota curiosa de la actualidad zaragozana, la clara percepción de unos ruidos extraños que proceden del subsuelo del Paseo de la Independencia.

Los que los han oído, afirman que parece el crepitar de una hoguera y sale al exterior, principalmente, a través de una grieta que existe en el pavimento.

Los vigilantes nocturnos, que fueron los primeros en oír estos ruidos, avisaron a la sociedad suministradora de energía eléctrica y a la Telefónica, cuyos técnicos han afirmado que tales ruidos no tienen relación alguna con sus respecti-

vas instalaciones. El fenómeno está siendo muy comentado.—Cifra.

TRIBUS BEREBERES ENTRARON EN RABAT

El sultán depuesto ha llegado a Ajaccio

Rabat, 21. — Numerosos hombres a caballo, de las tribus que habían acampado esta noche alrededor de Rabat, han entrado esta mañana en la ciudad y circulan por los barrios árabes y europeos, entre la población. En toda la ciudad se

observa la calma más absoluta.—Efe.

EL DEPUESTO SULTAN, EN AJACCIO

Ajaccio (Córcega), 21. — El depuesto sultán de Marruecos, Sidi Mohammed Ben Yusef, y

sus hijos los príncipes Hamid y Abadallah, han llegado al aeropuerto de Ajaccio en un avión militar francés C-47. Residirán en el castillo de La Iunta, un gran palacio construido en 1886 y situado frente a la bahía de Ajaccio.—Efe.

Audiencias del Jefe del Estado

San Sebastián, 21. — Su Excelencia el Jefe del Estado ha recibido esta mañana, en el Palacio de Ayte, en audiencia civil, a los si-

guientes señores: Don Tomás García Goñy, gobernador civil y jefe provincial del Movimiento de Guipúzcoa, con el Consejo Provincial de F. E. T. y de las J. O. N.-S.; don Juan Pagola Birbent, alcalde de San Sebastián con el Ayuntamiento en corporación; don José María Cabo, presidente de la Diputación Provincial de Guipúzcoa, con la Corporación; don Andrés Aramendi So- dupe, alcalde de Pasajes, con el Ayuntamiento; don Javier Arbide, presidente de la Real Cofradía de Nuestro Jesús Nazareno, con la Junta de gobierno de la Hermandad; don Felipe de Ugarte, delegado provincial de Información de Guipúzcoa, con don José Ramón Aparicio, director de "Unidad" de San Sebastián y los productores del periódico; don Ciriano Pedrosa y don Lucio Neira, y el doctor don José Antonio Herrero Cañán.—Cifra.

A la sombra del Miguelete

"El caso del peñón de Ifach"

EL día 14 del actual, nuestro colega «Las Provincias» publicó un artículo titulado «El Peñón de Ifach, terreno vedado». Este artículo despertó el mayor interés. Un interés lógico por cuanto el incomparable Peñón de Ifach es uno de los pocos lugares turísticos de nuestra región con nombre y fama que han traspasado las fronteras. Pero además, porque el «caso del Peñón» viene siendo motivo de comentarios apasionados, tanto entre los vecinos de Calpe y asiduos visitantes de las playas del Peñón, como de otros que acuden allí con el exclusivo objeto de subir a la cumbre y contemplar desde ella el magnífico panorama que se domina. ¿Qué ocurre en Ifach? ¿Por qué no se permite la subida? ¿Por qué se niega el paso tras una absurda cadena?

En otro artículo publicado ayer en el citado colega, titulado «Más sobre Ifach», se piden datos sobre el «caso del Peñón». Nosotros vamos a darlos. Se buscan soluciones a fin de rescatarlo para la admiración de propios y extraños. Nosotros vamos a apuntarlas. Conste que nos guía solamente un interés regional y patriótico.

El coloso Ifach tiene una ilustre historia. El documentado libro «Calpe», de V. Liopis, sirve para atestiguarlo. Pero hace apenas unos cincuenta años, un señor, don Vicente París, adquirió esta maravilla de la naturaleza por la ridícula cantidad de... ¡DOS MIL PESETAS! ¡Ese fué el precio del Peñón de Ifach! Después, poco a poco, fué comprando parcelas en la falda del mismo hasta reunir en una sola propiedad un buen puñado de hectáreas. Aquello, por entonces, no valía nada. Conseguido esto, edificó una casa y trazó, a través de las citadas parcelas, un camino. Abrió también el señor París, en la roca viva, un túnel que permite llegar hasta la cima del Peñón. A la entrada de este túnel puso una puerta. Lo hizo, sin duda, para controlar a los que subían y evitar el gamberrismo. Al pie de la falda, es decir, en el arranque mismo del camino que construyó para subir a la casa, puso dos mojonos y una cadena. Esta cadena, durante cerca de cuarenta años, jamás estuvo puesta. Lo atestiguan todos los vecinos de Calpe y los miles de visitantes que tuvo Ifach en este largo período. En efecto, subía quien quería, sin impedimento alguno, hasta la casa, pedía la llave de la puerta del túnel al casero y... ¡adelante! Los que le seguían durante el día no tenían necesidad de consultar con nadie. Al anoecer, el último en bajar cerraba la puerta y al pasar por la casa devolvía al casero la llave que entregó por la mañana. Este estado de cosas perduraba hasta el día 26 de noviembre de 1951, en que se puso la cadena y se prohibió la subida al Peñón. ¿Qué había ocurrido? Pues sencillamente esto: que el heredero de don Vicente París, otro París, nieto del anterior, había firmado días antes un compromiso de venta del Peñón a don José Mas Capó, y éste, al parecer, para firmar las escrituras, exigió al vendedor que pusiera la cadena. Este hecho se verificó ante el señor notario de Benisa, en la mencionada fecha de 26 de noviembre de 1951 y el acta correspondiente debe estar en el archivo de dicha notaría. Esta medida, verificada con tantas formalidades, ¿no podía significar que se intentaba desvirtuar el derecho a subir a Ifach, que el uso y la costumbre habían establecido? Lo cierto es que desde la mencionada fecha no se ha permitido a nadie el paso. El día 22 de diciembre de 1951, ante el señor notario de Valencia, don Ramón Herrán de las Pozas, don Vicente París Navarro vendió a don José Mas Capó el Peñón de Ifach por la suma de 272.000 pesetas. Así consta, con fecha 2 de enero de 1952, en el Registro de la Propiedad de Callosa de Ensarriá.

Ahora bien; así las cosas, ¿qué hacer? Es indudable, por razones obvias, el interés nacional del Peñón de Ifach. Todos los días el Estado está rescatando del exclusivismo y del abandono, caserones, iglesias y castillos. Ifach tiene hoy, cuanto menos, tanto interés como cualesquiera de aquéllos. Y un espléndido porvenir. Ifach ha costado, aún no hace dos años, 272.000 pesetas. ¿Es ésta una cifra imposible de reunir? ¿No está el Ayuntamiento de Calpe, u otro organismo cualquiera, en condiciones de rescatarlo? ¿No podría el Patronato Nacional del Turismo, en sus proyectos de construcción de paradores, incluir el Peñón de Ifach para edificar uno de ellos? Esto no solamente no significaría competencia a los hoteles existentes junto al Peñón, sino que realzaría enormemente la importancia turística de Ifach. ¿Y no sería esa una labor digna de encomio? El Estado se beneficiaría y el pueblo de Calpe vería incrementada su débil economía.

Estos son los hechos y apuntadas quedan, entre otras posibles, algunas soluciones. Mas sea como sea, lo importante y lo urgente es abrir el Peñón de Ifach a la natural curiosidad de españoles y extranjeros. Desdichadamente, hoy por hoy, Ifach es sólo una ninfa encantada emergiendo de las aguas tranquilas y limpias del mar. ¡Hay que desencantarla!

M.

PUBLICACIONES

«MURTA»
Ha llegado a nuestra Redacción el primer número de la revista «Murta», «Ventana de la cultura ribereña abierto a la ciencia, al arte y a la vida misma, por el Instituto Laboral de Alcira, según reza el subtítulo de esta nueva publicación».
En ella se contienen numero-

sos trabajos relacionados con todos los aspectos de la enseñanza laboral.

Colaboran en este número Antonio Tormo, José Sanz, Rafael Cort, Emilio Ferrero, Gual Canarena, Ernesto Magraner, Joaquín Comins, Ignacio Docavo, Rafael Rodrigo, Víctor Orval y Eduardo Soler.

Religión

Santorales y día litúrgico

Día 22.—El Inmaculado Corazón de María. San Timoteo, San Hipólita, Santa Patricia y San Gerónimo, obispo. Misa propia novísima del Inmaculado Corazón de María. Conmemoración de la Vigilia anticipada de San Bartolomé, y en las misas rezadas de San Timoteo y compañeros. Credo. Prefacio de la Virgen. Último Evangelio de la Vigilia.

CULTOS

A NUESTRA SEÑORA DE LA SEO

Continúa el solemne novenario a la Virgen Asunta, que se celebra en la Iglesia del Milagro, con exposición de S. D. M., ejercicio y sermón, a las siete y media de la tarde.

CUARENTA HORAS

Continúan en la iglesia del Milagro.

DIARIO VALENCIANO

RADIO NACIONAL DE ESPAÑA EN VALENCIA.— 17'15. Ritmos suramericanos.— 17'45: Orquesta George Johnson.— 18: Vuestra música predilecta.— 18'30: Resumen de prensa. Información financiera. Tablón de anuncios.— 18'45. Pida un disco por teléfono, y baile.— 19'30: Canciones y danzas de España.— 20'15: La voz de Valencia: Emisión regional.— 20'30: Nuevas grabaciones.— 21: «Icaro», revista de divulgación aeronáutica, dirigida por José Mingullón.— 22: Diario hablado retransmitido.— 22'30: Teatro en la radio: «La anunciación de María», de Paul Claudel. Interpretada en su papel central por Maruchi Fresno, bajo la dirección de Juan Guerrero Zamora.— 0'30: Música en la penumbra.— 1: Cierre de la estación.

RADIO ALERTA.— 20: Notas de sintonía.— 20'5: Apertura musical.— 20'15: Índice de espectáculos.— 20'20: Planos y escenas.— 20'25: Armando Orefiche y sus Havana Cuban Boys.— 20'45: Emisión de la marina.— 21: Música selecta.— 21'15: Fragmentos de zarzuelas.—

21'30: Cara al Sol.— 21'45: Agencia local.— 22: Diario hablado de Radio Nacional de España.— 22'15: Discos solicitados.— 22'45: Blancaquita Amaro.— 23: Nocturno alegre.— 24: Fin de la emisión.

FARMACIAS DE GUARDIA.— Plaza Reina, 1 (esquina calle Mar); avenida José Antonio 7; Musico Peydró, 28; Maldonado, 22; Barcas, 13; San Vicente, 110; Colón, 40; Cuarte, 51; Cuenca, 56; Ciscar, 13; Ribera, 12; Trinidad, 1 (puente Madera); plaza Calatrava, 2.

Servicio de madrugada: San Vicente, 110; Colón, 40; Cuarte, 51; Ribera, 12.

Distrito Marítimo

Reina, 275; José Benlliure, 72; avenida Puerto, 194.

Servicio de madrugada: José Benlliure, 72.

SUCESOS

NIÑA HERIDA POR EL DESPRENDIMIENTO DE UNA PUERTA

A las 11'40 de esta mañana ha ingresado en la Casa de Socorro del Museo la niña Trinidad Ramos Rodríguez, domiciliada en el camino de Burjasot, número 15, bajo. El médico de guardia don José María Milián y los practicantes señores Ibáñez y Alemany, le apreciaron la fractura comminuta cerrada del fémur izquierdo.

La lesión ha sido producida por el desprendimiento de una puerta que, al caer, ha golpeado a la niña.

MORDIDO POR UN PERRO

El niño José Luis Benito Huerta, de 12 años, domiciliado en la calle del Tinte, número 4, cuarta, ha sido mordido por un perro, propiedad de uno de los vecinos de dicha calle. Inmediatamente el niño ha sido trasladado a la Casa de Socorro del distrito, donde por el doctor Ferrer Bernal ha sido apreciada una herida contusa en la cara externa del antebrazo izquierdo, por mordedura de perro. Pronóstico leve, salvo complicaciones.

Ha sido cursado el correspondiente parte al juez municipal decano.

¿Qué tiempo hará mañana?

Atención al pronóstico del sabio Peihana



MOTORES INDUSTRIALES «VELLINO» todas potencias. Entrega inmediata. «La Casa del Automóvil» Colón, 52. Teléfono 10393 Valencia.

IMPERMEABILIZANTES generales ramo construcción: Azoteas, terrazas, edificios. Humeda-

des, goteras, grietas, desaparecen completamente con los inmejorables productos fábrica «Protecciones impermeabilizantes», de Bilbao. Distribución, precios fábrica: Cipriano Castelló, calle Guillén de Castro, 48. Teléfonos 19377 y 30683. Valencia.

AZULEJOS ONDA SANEAMIENTO RO-CALLA CIPRIANO CASTELLO. EXPOSICION Y ALMACEN: GUILLEN DE CASTRO, 48. TEL. 19377.



APRENDA A BAILAR los ritmos modernos en Estudio IRANZO. Centelles, 41. (Travesía Cadiz.)

GESTORIA OFICIAL JORDA TRAMITARA RAPIDAMENTE PASAPORTES PARA EL EXTRANJERO. PENALES, MATRICULAS, TRANSFERENCIAS Y CARNETS CHOFERS. COLÓN. 30. TEL. 16923.



¿DESEA APRENDER A BAILAR? Acuda Academia Baile.— Clero, 11. segunda. Clases particulares. Enseñanza garantizada

LEED Jornada



ROGAD A DIOS EN CARIDAD POR EL ALMA DE

Don Ramón Vivó Vila

INDUSTRIAL

Que falleció hoy, a los 74 años de edad, habiendo recibido los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica de Su Santidad

R. I. P.

Su director espiritual, reverendo padre don José Esplá; sus afligidos: esposa: doña Josefina Vila Diaz; hijos, don Vicente, don José, doña Inés, doña Josefina y don Ramón; hijos políticos, doña Vicenta Calatayud y don Alfonso Ballester; nietos, José, Josefina y Ramón, y demás familia, participan a sus amistades tan sensible pérdida y les ruegan asistan a la conducción del cadáver, que se verificará mañana, a las cuatro de la tarde, desde su domicilio, calle de Pascual y Genis, núm. 12, hasta el sitio de costumbre, donde se despedirá el duelo, por lo que les quedarán muy agradecidos.

A la sombra del Miguelete

Nuevo plan de estudios de la carrera de Comercio

Distribución de materias para los Grados de Perito y de Profesor Mercantil

El "Boletín Oficial del Estado" número 227, del día 15 del actual, publica un decreto que, en la parte que afecta a los alumnos, es como sigue:

SECCION II.—INGRESO
Artículo tercero.—El ingreso en el período técnico se realizará a la edad mínima de diez años, en convocatoria de junio y septiembre. Las pruebas correspondientes versarán sobre los conocimientos que se requieren para obtener el certificado especial de estudios primarios. Los ejercicios serán orales y escritos, y los tribunales encargados de juzgarlos estarán compuestos por tres catedráticos o profesores del centro, designados por el director. No habrá más calificaciones que las de apto y no apto. Aquellos alumnos que deseen sobresaliente con matrícula de honor, se someterán a un examen especial que tendrá lugar en la misma convocatoria y ante el mismo tribunal, dentro de los seis días siguientes al de la terminación de los ejercicios generales.

SECCION III.—PLAN DE ESTUDIOS
Art. cuarto.—Para las materias teóricas a que se refiere el artículo cuarto de la Ley de Ordenación de las Enseñanzas Económicas Comerciales, regirá la siguiente distribución:

A) Grado de Perito Mercantil

Primer curso.—Religión, Gramática Española, Geografía Universal, Matemáticas (primero) y Ciencias Naturales (primero).
Segundo curso: Religión, Lengua y Literatura Española (primero), Geografía de España, Matemáticas (segundo), Ciencias Naturales (segundo) e Idioma moderno.
Tercer curso.—Religión, Lengua y Literatura Española (segundo), Historia (primero), Matemáticas (tercero) con nociones de Cálculo Comercial, Física y Química, Elementos de Derecho y Legislación Mercantil e Idioma moderno.
Cuarto curso.—Religión, Historia (segundo), Lengua y Literatura Española (tercero) y Nociones de Literatura Universal, Matemáticas comerciales, Primeras Materias, Elementos de Contabilidad y Teneduría de Libros e Idioma moderno.
Quinto curso.—Religión, Geografía Económica, Contabilidad General, Ciencias Naturales (con nociones de Fisiología e Higiene), Mercancías, Economía y Estadística e Historia de la Cultura.

B) Grado de Profesor Mercantil

Primer curso.—Religión (Dogma católico y moral), Derecho fiscal y laboral, Física aplicada, Técnica de Empresas, Contabilidad aplicada (primero; por razón del sujeto), Derecho Mercantil, Análisis Matemático (primero) e Idioma moderno.

Un viaje al extranjero, unas oposiciones, un empleo en centros oficiales, un título oficial... Para todo ello necesitarás haber cumplimentado el Servicio Social para la mujer

Segundo curso.—Deontología, Economía, Tecnología Industrial y Agrícola, Hacienda Pública, Análisis Matemático (segundo), Contabilidad aplicada (segundo; por el objeto), en especial, industrial y de costes) e Idioma moderno.

Tercer curso.—Doctrina social católica, Integración y Análisis de Balances, Organización y revisión de Contabilidades, Estadística Metodológica, Contabilidad Pública, Organización y administración de Empresas (con publicidad y propaganda), Matemáticas Financieras y Nociones de Cálculo Actuarial e Idioma moderno.

Art. quinto.—Con carácter voluntario se establecerán, en cada uno de los cursos segundo, tercero y cuarto del Peritaje, las enseñanzas de Latín.

En el período correspondiente al grado de Profesor Mercantil se cursará con carácter voluntario la enseñanza de Filosofía.

Art. sexto.—La Formación del Espíritu Nacional, la Educación Física (y para las alumnas, además, las Enseñanzas de Hogar, en el grado de Peritaje) serán fundamentales, obligatorias y debidamente atendidas en los planes de todos los cursos, en los horarios y en las pruebas de grado del Peritaje y Profesorado.

Art. séptimo.—Tendrán carácter obligatorio las enseñanzas de Dibujo, Música, Taquigrafía y Mecanografía.

Art. 19.—El Ministerio de Educación Nacional, oído el Consejo Nacional de Educación, regulará el sistema de convalidaciones y coordinación de los estudios entre cada uno de los grados de Comercio y otras enseñanzas técnicas, laborales y profesionales.

Disposiciones transitorias

Tercera.—Las enseñanzas de los distintos grados académicos establecidos por el plan de estudios de 31 de agosto de 1922 serán mantenidas transitoriamente durante los cursos 1953-54 y 1954-55, con arreglo a las normas que se siguen:

a) Los estudios de perito mercantil, exclusivamente para aquellos alumnos que tengan aprobado todo el grado de preparatorio y el primero del pericial. Los demás alumnos que tengan únicamente aprobados el primero, aparte del segundo del preparatorio, se acoplarán al plan de estudios que se establece por el presente decreto, debiendo aprobar por el plan antiguo las asignaturas que le faltaren para completar curso.

b) Los estudios de profesor mercantil, para que los alumnos que actualmente los tengan iniciados puedan terminarlos y obtener el título respectivo con arreglo a su propia legislación.

Los que no los tengan aprobados dentro del plazo previsto, se acoplarán sucesivamente al plan de estudios establecido por el presente decreto.

c) Los estudios de Intendencia Mercantil, en las Escuelas de Alto Estudios Mercantiles de Madrid, Barcelona y Bilbao, y los de actuario, en la de Madrid, para que los profesores mercantiles puedan terminarlos y obtener los títulos respectivos con arreglo a la legislación anterior.

Los que no aprueben dentro de los plazos previstos se acoplarán a los estudios de la nueva Facultad de Ciencias Políticas, Económicas y Comerciales, con arreglo a las normas que se dicten por el Ministerio de Educación Nacional.

Las bellezas del Concurso «BUSCAMOS UNA ESTRELLA» HABLAN PARA USTED

Felisín Martínez es bailarina de clásico español y de flamenco

«Carmen Amaya y Lola Flores son dos auténticos fenómenos»

Salomé Martínez es el nombre artístico de Elisín Martínez, nuestra concursante número 18. Porque han de saber ustedes que Felisín es bailarina. Y no de las malas, precisamente.

—¿Qué género cultiva?
—Soy danzarina de clásico español y de flamenco. Por tanto, soy bailarina y bailaora.
—¿Olé!...
—Pero muy flamenca, ¿sabe usted?

—¿Caray! ¿Y pretende ganar nuestro concurso por flamenca o por bonita?
—Me da igual... con tal de que me elijan.

—¿Su mejor cualidad?
—¿Artística?
—Personal
—Me han dicho que mi simpatía va por encima de todas las guapas del Universo.

—Muy bonito...
—Y como además no estoy del todo mal...
—¿Amores?
—¡Nada de amores! Sólo me preocupan dos cosas.

—¿Primera?
—Mi arte.
—¿Cuál es la segunda?
—Ganar este concurso.
—Si fuera así, ¿qué película le gustaría interpretar?
—Ni dudarlo: una folklórica. Así podría demostrar todo mi arte.
—¿Sus artistas predilectos?

—Carmen Amaya y Lola Flores, son dos auténticos fenómenos.

—Cinematográficos?
—Ingrid Bergman y Laurence Olivier. Son los dos artistas más estupendos del mundo.

—Para terminar, Elisín, ¿quién es su maestro de baile?

—El maestro Talón.
Y añade:
—Pero, oiga, quien me hizo saber lo que era el arte de verdad fue Paquito Insa, magnífico bailarín y la máxima autoridad del baile flamenco... ¿No le parece? Sobre gustos no hay nada escrito, Elisín o Salomé Martínez...
M.

CUPON

Voto por la señorita

Fotografía núm.

El abastecimiento de leche a Valencia

Hoy han entrado en vigor las normas dictadas por la Alcaldía

Como complemento a la información publicada recientemente sobre la reunión de detallistas lecheros, convocada con motivo de las nuevas normas dictadas por la Alcaldía sobre suministro y control de leche, comunicamos a nuestros lectores el acuerdo adoptado según el cual comenzaría en breve el suministro de leche higienizada a la ciudad.

Pues bien, hoy se ha puesto en práctica este acuerdo y ha comenzado el abastecimiento en gran escala de este producto, en las condiciones citadas.

Naturalmente, esto no quiere decir que no se pueda adquirir leche fresca, ya que en la reunión de detallistas a que nos hemos referido, algunos, aunque en corto número, adoptaron esta decisión.

TELEFONOS DE JORNADA

Redacción ... 1 4 5 3 0
Administración 1 0 6 1 7
Talleres ... 5 2 5 7 6



Rogad a Dios en caridad por el alma de
D. Joaquín Abad y Montero de Espinosa

Que falleció cristianamente en la madrugada de hoy

R. I. P.

Sus resignados: esposa, doña Ana Ferraz Penelas; hermana, doña Josefina; hermanos políticos; sobrinos, Josefina y Consuelo; sobrinos políticos y demás familia, participan a sus amistades tan sensible pérdida y les ruegan asistan a la conducción del cadáver, que se verificará MANANA, a las DIEZ HORAS, desde su domicilio, PLAZA DE TETUAN, número 8, hasta el sitio de costumbre, donde se despedirá el duelo, por lo que les quedarán muy agradecidos

Seguidamente será trasladado a Játiva para su inhumación en el panteón familiar.

La medicina avanzada ya no considera la muerte como una fatalidad irreparable

La cabeza cortada de un perro que sigue comiendo salchichón, ha trastornado a los sabios

¿Se puede hacer revivir un cuerpo cuya muerte hayan comprobado ya los médicos científicamente? ¿Es posible resucitar un organismo que ha perdido toda su sangre?

Hace algún tiempo que se ha entablado una apasionada discusión en el mundo médico en torno a estas preguntas. Simultáneamente, un determinado número de sabios en Europa Occidental, en Estados Unidos y en la Rusia soviética, han efectuado en moribundos y en cadáveres alucinantes experimentos más allá de toda imaginación. Los científicos han conseguido demostrar, una vez más y de manera evidente, que la vida no cesa siempre, incluso cuando los médicos comprueban la "muerte clínica", que consiste en la parada definitiva del corazón y la cesación de la respiración.

"SE ENTIERRAN MUCHOS VIVOS"

Un hombre de 80 años, William Christian Brossman, ex modisto en Nueva York, que murió hace poco tiempo de una arteriosclerosis crónica, provocó una discusión médica con su extraña muerte. El médico que había asistido al último aliento del anciano comprobó la "muerte clínica", pero quiso tomar todas las precauciones posibles, y empezó de nuevo el examen del cadáver. Tan sólo cuando hubo comprobado la muerte del modisto por segunda vez firmó el acta de fallecimiento. El médico había querido respetar así el deseo de Brossman, quien la víspera de su muerte había pedido que lo examinaran bien antes del sepelio, pues decía: "El hombre no muere fácilmente, y se entierran muchos vivos".

De manera que el cadáver fue confiado a las pompas fúnebres, pero cuando los empleados iban a meterlo en el ataúd vieron con espanto que se abrían los ojos del viejo y que las aletas de su nariz se movían. Envolvieron apresuradamente al viejo Brossman en una manta y se trasladaron a toda prisa a la clínica más cercana.

Los médicos intentaron reanimarlo por todos los medios, pero ni los masajes, ni las inyecciones dieron resultado. Algunas horas después lo declaraban definitivamente muerto por tercera vez.

El caso Brossman llevó a los médicos a sacar en consecuencia que la vida dormita muy a menudo en los organismos que por consiguiente son considerados como muertos, y que existen ciertamente grandes posibilidades de efectuar resurrecciones.

EXPERIMENTOS MILAGROSOS

En Francia, lo mismo que en diferentes países de Europa, de los Estados Unidos y de Rusia se realizan hoy día experimentos milagrosos, sobre todo en lo referente a las intervenciones que tocan al corazón. El músculo que ya ha dejado de latir vuelve a ponerse en marcha, y son verdaderas carreras contra la muerte las que se realizan en grandes clínicas especializadas. Ya se han registrado numerosos casos de hombres resucitados doce y hasta quince minutos después de su muerte. Es una batalla que hay que ganar con toda urgencia, a fin de que el corazón empiece a funcionar de nuevo antes de que el cerebro, privado de oxígeno, sea atacado. La intervención debe ser extremadamente rápida, pues si la muerte se prolonga más de un cuarto de hora, el cerebro está irremediablemente perjudicado, y aunque el organismo se restablezca se corre el riesgo de incurrir en perturbaciones mentales.

UNA CABEZA DE PERRO QUE COME SALCHICHÓN

Esta victoria es segura, pues organismos proclamados muertos científicamente vuelven a la vida. Grandes perspectivas se abren todavía en esta lucha contra la muerte, que está considerada hoy por muchos sabios como un fenómeno cuyos límites no son suficientemente exactos. Un sabio ruso, el doctor C. Briukonenko, ha obteni-

do grandes éxitos resucitando organismos considerados como perdidos, y está efectuando experimentos sensacionales en perros. En efecto, el doctor mata a los perros en su laboratorio, los vacía enteramente de sangre y los deja unos diez minutos sin respiración y sin latidos de corazón; luego vuelve a inyectarles sangre, y los perros se despiertan entonces, sencillamente, como si salieran de una enfermedad.

Para demostrar en qué medida la muerte es un fenómeno relativo, los sabios han realizado un grandísimo número de experimentos en perros decapitados, lo cual representa, evidentemente, una muerte absoluta, indiscutible. Sin embargo, los magos de la Medicina han obtenido resultados sorprendentes volviendo a inyectar sangre en lo que quedaba de la cabeza del sistema circulatorio; la cabeza del perro empieza a moverse, los ojos guiñan y la reacción de los párpados es muy rápida. La mayor sorpresa de este experimento fue cuando los médicos acercaron un pedazo de salchichón a la boca del perro y se lo comió!

El resultado de este experimento trastornó a los sabios, pues comprobaron que la cabeza cortada aún tenía reflejos, y es bien sabido que sólo los poseen los organismos vivos.

LA MEDICINA GANA PUESTOS A LA MUERTE

Por consiguiente, las fronteras de la vida se ensanchan en nuestros conocimientos, y la ciencia ya distingue diferentes clases de muerte, algunas de las cuales son más relativas que otras. La muerte que se combate con mayor éxito es la provocada por la pérdida total de la sangre o "muerte agónica"; sigue la llamada "muerte clínica", y luego la muerte biológica, contra la cual se creía hasta ahora que no había nada que hacer. Pero después del experimento de las cabezas cortadas (que significan la muerte biológica) han surgido algunas dudas en lo que se refiere a lo absoluto de esta muerte.

La Medicina avanzada marca puntos en esta batalla contra la muerte, sobre todo cuando se trata de una muerte agónica, sirviéndose en particular de la experiencia de médicos militares, que obtuvieron verdaderos éxitos en el frente, devolviendo la vida a los que estaban considerados como definitivamente perdidos; los cirujanos calientan la sangre, la mezclan con adrenalina y glucosa y efectúan la transfusión en el cuerpo enteramente vacío ya de su sangre. En muchos casos, el corazón reacciona, y el organismo vuelve a ponerse en marcha. Entonces algunos heridos son capaces de soportar una intervención quirúrgica y sanan definitivamente.

Una gran verdad resalta de esta batalla contra la muerte: el organismo humano esconde muy grandes posibilidades de sobrevivencia, en las cuales nadie habría podido pensar antaño.

Jornada en la Región

Puerto de Sagunto

Espléndidas fiestas

Emocionante homenaje al primer alcalde

Con una vistosa cabalgata, representativa de las distintas regiones españolas que integran el poblado: Andalucía, Aragón, Vasconia, Castilla y Galicia, y cerrando el desfile Valencia, con la reina de fiestas y su corte, se iniciaron, como estaba anunciado, el pasado día 8, los tradicionales festejos que el Puerto de Sagunto rinde a su excelsa Patrona, Nuestra Señora de Begona.

Desde los balcones de la Casa Sindical y ante la ingente muchedumbre que se congregaba, nuestro alcalde, delegado y jefe local del Movimiento, señor Maillán, dió el pregon de fiestas, que fue en todo momento un patriótico y magnífico canto de exaltación local que, por ser tan heterogéneo se convirtió en un canto general a la tierra hispana. Finalizó con una poética presentación de la reina de fiestas, María Luz Aucejo, cuyos nombres sirvieron de colofón para evocar a nuestra Patrona, pidiendo la tomasen como espejo de luz y guía con la entrega total de amor y fe. Sus palabras finales le ahogó el aplauso de la multitud.

HOMENAJE AL PRIMER ALCALDE

Pero sin duda alguna el acto más emotivo de esa jornada, lo constituyó el homenaje cortial y sencillo al que fue, hace 46 años primer alcalde del Puerto de Sagunto, don Bernardo Ormaechea Landetaberri. La aparición del decano de nuestras



El primer alcalde y el alcalde actual, al terminar el pregón de fiestas

autoridades, fué saludada con un nutrido aplauso, el cual, visiblemente conmovido, hubo de dar a leer las cuartillas por él preparadas al efecto, en las que supo bosquejar como ninguno, la historia formativa, crecimiento y desarrollo del poblado. Sus últimas palabras, agradeciendo esa manifestación de afecto, fueron subrayadas con un fuerte abrazo extensivo a todos los porteros, en la persona de nuestro actual joven alcalde; y el inmenso gentío que le escuchaba prorrumpió en un aplauso de afecto y cariño para ambos.

Fuó éste un acto que puso de manifiesto la unión, compenetración y concordia que en este pequeño gran pueblo existe, por hallarse vinculados a comunes intereses, entre todos los estamentos sociales que lo integran; verdadero mentis a quienes siempre consideraron disco y arisco a este poblado diligente y laborioso. Pueblo joven que sabe anar

y, por otra parte, la ciencia avanza a pasos agigantados con ayuda de los que combaten a la muerte para entorpecer por lo menos su marcha irresistible.

MICHEL BRACH

a su pujante vitalidad y sentido práctico de la vida, las esencias tradicionales más puras de la nación, para mejor servir, sin perder sus peculiaridades características, la eterna grandeza de una unidad de destino en lo universal, España.

Felicitemos cordialmente a las autoridades, empresas y comercio en general que ha contribuido con espléndida generosidad al brillo y esplendor de unas fiestas para las cuales la comisión de fiestas, presidida por el concejal del I. A. de Sagunto, señor Miguel Calle, no ha escatimado esfuerzo ni sacrificio por costoso que haya sido, desde el montaje de la plaza de toros, cuyo alquiler se eleva a las 40.000 pesetas, en el que se han ofrecido variados y selectos espectáculos, hasta el alumbrado multicolor de la alameda que, con las melodiosas orquestinas actuantes, han dado durante ocho días a nuestro poblado un sabor y color verbenero sin precedentes.

Al público en general lo queremos hacer destacar, porque supo responder a tanto sacrificio, y por la parte que tomaron en la imponente manifestación procesional, que presididos por el alcalde y concejales del I. A. de Sagunto, jefe local del Movimiento, consejeros, autoridades y dirección de empresas recorrió las principales calles del poblado, atestadas materialmente de público, en la que se hacía notar la gran afluencia de forasteros que nos han visitado.

A la comisión no podemos omitirle una palabra, por el recuerdo y gentileza dispensados a los corresponsales de la prensa acreditados en ésta, ¡siempre tan ignorados! y siempre puesta su parte y voluntad en pro de la divulgación y defensa de los intereses del Puerto de Sagunto.— Juan J. ZABALA

MONCADA

EL PATRONATO DE EDUCACION Y CULTURA, EN PLENA ACTIVIDAD

Con verdadero placer hemos ojeado el pequeño folleto que este Patronato de esta ciudad está distribuyendo a su vecindario y pueblos limítrofes. Su propósito no puede ser más laudable, y los medios con que cuenta ya era hora que los tuviese Moncada para que sus niños y jóvenes pudieran terminada la enseñanza primaria, seguir los estudios de Bachillerato y otros similares sin desplazarse de la población.

Cuenta este Patronato en su Sección de Enseñanza con un maestro nacional, seleccionado del escalón general por concurso-oposición, para las clases diurnas y nocturnas de la primera enseñanza. El Bachillerato, Comercio, estudios especiales y cultura general, paralela con los estudios de la Enseñanza Media elemental, serán atendidos por un cuadro de profesores compuesto por varios licenciados en Ciencias, Letras, profesores mercantiles y de Dibujo y maestros nacionales. El establecimiento de becas para los económicamente necesitados y bien dotados intelectual y moralmente, y premios para todos los que se distinguen en los respectivos cursos, será un estímulo más para toda la juventud estudiosa. Las voladas literario-musicales, certámenes, concursos, excursiones y competiciones deportivas, serán el complemento de la formación integral que nuestro Patronato quiere dar a nuestros muchachos. Cuenta para ello, además de tres magníficas aulas y salón de actos, con un amplio patio de recreo con dos frontones de pelota, campo de baloncesto, etcétera.

EL CORRESPONSAL

PARTE EPIDEMIOLOGICO

He aquí el último comentario epidemiológico remitido por la Jefatura Provincial de Sanidad de Valencia:

	Capital	Provincia
Número de nacidos vivos	132	257
Número de nacidos muertos	6	5
Número de fallecidos por todas causas y edades	79	134
Número de fallecidos menores de un año	4	8
ENFERMEDADES INFECCIOSAS	C. D.	C. D.
Disenteria		8
Fiebre tifoidea	1	13
Gripe		42
Paludismo		3
Sarampión		24
Tuberculosis	1	6 2

En febrero de 1951, con el asesinato de Ali Razmara se abrió el trágico episodio de la cuestión persa

Desde entonces, Mussadeq, nacionalizando los petróleos, DESAFIO A ENEMIGOS EXTERIORES E INTERIORES

Al final ha caído, por obra del ejército afecto al Sha

Un mes escaso después de haber contraído matrimonio —su segundo— el sha de Persia con la joven de diecisiete años Soraya Esfandiari, hija de un jefe de la poderosa tribu de los Bakhtiari, su luna de miel se vió perturbada por el asesinato del primer ministro, el general Ali Razmara.

Con este asesinato se abrió el largo episodio de tanta influencia en la política internacional que ahora ha cerrado otro general, Zahedi, afecto al sha.

¿Cuáles han sido las causas de este episodio? ¿Cómo se han desarrollado los sucesos que culminaron estos días con la derrota de Mussadeq?

Esto es lo que vamos a tratar de explicar en las siguientes líneas.

A principios de 1951, empezó la agitación en Persia a propósito del petróleo. La Anglo-Iranian, arrendataria de los pozos y propietaria de la refinería de Abadán, la mayor del mundo, tenía un contrato ventajosísimo para ella con Persia. El Gobierno inglés sacaba más de los impuestos sobre este petróleo que el propio Gobierno persa. Los nacionalistas pedían la

puestas sólo sirvieron para exasperar a los nacionalistas, que creyeron entonces con fundamento que la compañía se había estado aprovechando durante todos esos años.

El presidente del Majlis, un político llamado Mussadeq, desconocido para el mundo occidental, propuso la nacionalización del petróleo sin avisar a Hussein. El Majlis aprobó este proyecto por unanimidad y Hussein presentó su dimisión. El sha quiso nombrar jefe del Gobierno a un antiguo partidario de su padre, Zia Ed-din, pero el Majlis, por su propia cuenta nombró primer ministro a Mussadeq y el sha tuvo que inclinarse por primera vez, de una larga serie, ante su nuevo primer ministro.

Mussadeq, que en unos pocos días se impuso a la atención mundial y que por un momento pareció que iba a desencadenar el conflicto mundial, es una curiosa figura política. Hijo de una princesa de la antigua casa real de los Kajar —que fué depuesta en 1925 por el padre del actual sha— se mostró siempre violentamente nacionalista, igualmente enemigo de ingleses y de rusos, las dos potencias

Pero sólo se estaba al principio de una larga lucha, de una contienda de resultados dudosos. Mussadeq era el aparente vencedor, pero había numerosas fuerzas contra él.

LA ACTITUD DE INGLATERRA

El Gobierno inglés tomó cartas en el asunto, ya que el petróleo era vital para él. Con el petróleo de la Anglo-Iranian se abastecía la flota. Intentó entrar en negociaciones con Mussadeq, pero éste rechazó todas sus condiciones, exigiendo la sumisión incondicional. Inglaterra apeló al Tribunal Internacional de La Haya, pero su posición era más que dudosa.

Después de todo Persia no hacía más que seguir la política de nacionalización de los laboristas y era lógico que quisiera ser dueña de su propio petróleo. Sólo que había firmado un contrato y la vida internacional se transformaría en una anarquía si los gobiernos pudieran denunciar a su gusto los contratos que les perjudican.

Legalmente, Inglaterra tenía razón, moralmente no, y la falta de flexibilidad y previsión de la diplomacia británica fué la verdadera causa del encumbramiento de Mussadeq.

Inglaterra aplicó un riguroso bloqueo —a los que tan aficionada es— a Persia, y Estados Unidos, aunque a disgusto y procurando mediar para encontrar una solución, respaldó a Inglaterra. Todo fué inútil ante la intransigencia del Gobierno persa.

Sin embargo, a éste le faltó la carta principal. Inglaterra halló compensación al petróleo que perdía en los nuevos yacimientos de Kuwait y pudo esperar a que "Mussadeq se cociera en su propia salsa". Y al final así ha sido.

LOS OTROS FACTORES

Mussadeq también tenía enemigos en el interior. En primer lugar, el sha, de tendencias más bien moderadas y amigo de llegar a un acuerdo, naturalmente, que en condiciones mucho más favorables que en tiempos de Ali Razmara.

Además, al principio de la nacionalización ya no podía ser discutido. Lo único en que cabía negociar era en sus modalidades. Pero el sha no se atrevió a plantar cara resueltamente a su primer ministro y éste fué cercenando sus poderes, desterrando a miembros de la familia imperial, incluso a la hermana gemela del sha, muy aficionada a la intriga, y amenazando la posición del propio soberano.

El Ejército persa, de 140.000 hombres, mal armado y de no muy fuerte disciplina, era partidario del sha, pero éste no se atrevió a jugar esta carta.

En julio del año pasado, Mussadeq quiso reorganizar el Gobierno, y cuando el sha, como era tradicional, quiso nombrar a un general, para



Soraya Esfandiari, subiendo la escalera de honor del palacio del sha, para dirigirse a la sala donde se va a celebrar la boda

ministro de la guerra, Mussadeq dijo que se reservaba esta cartera. Quería controlar el ejército y nombrar hechuras suyas para el mando del mismo. El sha no accedió y Mussadeq presentó la dimisión.

Fuó nombrado primer ministro, Qavam Sultaneh, el viejo y astuto político que se enfrentó a Rusia, cuando la crisis del Azerbaijan. Pero inmediatamente Mussadeq y Kashani lanzaron las turbas a la calle. Qavam tuvo que huir y Mussadeq, más potente que nunca, volvió al poder, aprovechando la ocasión para depurar la corte.

Este fué el momento de máximo triunfo del primer ministro. Desde entonces y pese a victorias ocasionales, su estrella comienza a palidecer. Hubo un intento de burlar el bloqueo inglés, pero el barco que lo hizo, y cuyas peripecias y viaje fueron seguidos ansiosamente por el mundo, acabó en poder de los ingleses. El Tribunal de La Haya declaró no tener jurisdicción sobre el asunto, lo que fué considerado como un triunfo persa. Sin embargo, las compañías petrolíferas norteamericanas, por su propio interés, apoyaron a Inglaterra y Persia sólo pudo vender cantidades irrisorias de petróleo.

DISENSIONES

Comenzaron las disensiones entre los que apoyaban a Mussadeq. El Kashani, que había sido nombrado presidente del Majlis, intentó ponerse enfrente del primer ministro, pero fué derrotado. Otro de sus seguidores, Hussein, de gran influencia en Abadán, y director de la nacionalización, también tuvo que apartarse de la política activa y pasar a la oposición.

No hace mucho, Eisenhower, en carta a Mussadeq, en respuesta a una apelación de éste, hizo saber al primer ministro que no podía esperar nada de él, mientras no cam-

biara de política y se mostrara más conciliador. El Majlis, donde tenían mayoría los enemigos de Mussadeq y los partidarios de Kashani, empezó a rebelarse, y Mussadeq lo disolvió —ilegalmente según la Constitución— apelando a un referéndum, para ver si el pueblo aprobaba su política.

Entonces el sha hizo saber su intención de salir del país. La multitud —esa versátil multitud de Teherán— le impidió la marcha, con sus manifestaciones de afecto y de simpatía. Por un momento pareció que Mussadeq iba a caer, pero sus turbas se impusieron y el sha de nuevo se resignó.

El referéndum, celebrado con curiosos y pocas veces vistos procedimientos electorales —los que votaban en contra iban a un colegio electoral distinto y se les tomaba el nombre— dió una mayoría absoluta a Mussadeq.

Entonces comenzó el último acto de la tragedia. La guardia imperial intentó derrocar al primer ministro, pero fracasó, y el sha, con la emperatriz, abandonó el país. Pero antes había nombrado primer ministro —teniendo en cuenta la ilegalidad de los actos de Mussadeq— al general Zahedi. Por un momento pareció como si Mussadeq fue se el jefe supremo, e incluso se hablaba de la proclamación de la república. Zahedi, sin embargo, consiguió el apoyo del ejército, de las tribus del suroeste del sha, y de la multitud de Teherán, y en 24 horas Mussadeq fue derribado, estando hoy en poder del Gobierno de Zahedi. Ahora falta ver el desenlace, y si Zahedi, manteniéndose en el poder, es capaz de resolver la cuestión petrolífera, en términos de moderación, aunque, desde luego, dejando sentado el principio de nacionalización. Y lo que le ocurre a Mussadeq, hoy prisionero.

JUAN SOLER



Mussadeq, en sus días de triunfo, llevado a hombros de la fanática multitud

nacionalización del petróleo, pero el moderado Ali Razmara era partidario de llegar a un acuerdo con Inglaterra mejorando las condiciones del contrato.

Pero la Anglo-Iranian se hizo la sorda y entonces entraron en acción las fuerzas nacionalistas y religiosas extremadas de Persia. El general Ali Razmara fué asesinado por Khalil Tahmoussabi, un joven fanático perteneciente a la fanática organización del adayan Islam (Cruzados del Islam), dirigida por el ambicioso Mullan Ayatulla Kashani. Y a las pocas horas del asesinato, la comisión del Majlis para los asuntos petrolíferos votaba la nacionalización del petróleo, pasando la ley a Cámara.

El sha nombró entonces jefe del Gobierno a un antiguo político, Hussein Ala. La Anglo-Iranian ofreció doblar las cantidades que pagaba al Irán y partir con ésta las ganancias. Pero ya era tarde. Estas pro-

que tenían a Persia bajo una especie de protectorado.

Lo primero que supo el Occidente de él, fué que había nacionalizado el petróleo y que se desmayaba y lloraba cuando se le contradecía. Sus procedimientos de gobierno eran curiosos. Cuando tenía que nombrar gobernadores metía los nombres de las provincias en una bolsa y hacía que los candidatos sacaran las papeletas. Así eran distribuidas las provincias. Y su arma principal contra las potencias extranjeras no era la de declarar la guerra, sino la de una especie de suicidio, amenazando entregar el país al comunismo.

En poco tiempo, el petróleo fué nacionalizado, el asesino de Ali Razmara indultado por un pleno voto del Majlis y los ingleses abandonaron Persia cerrando las refinerías de Abadán. Grandes manifestaciones celebraron este triunfo de Mussadeq, que fué aclamado y llevado en triunfo por las calles.

"Humana, demasiado humana"

Aquí, CRÓNICAS

Es la nota que ahora acentúa la prensa neoyorquina

Jabón gratis y toalla limpia

Una nueva leyenda antiespañola que se confecciona en Miami

(Crónica especial por Francisco Mota)

La Habana. — En el siglo pasado hubo una literatura de "spagnolade". De las majas y tabaqueras de Gautier; de los bandoleros y brujas de Dumas; de los trabucaires y "cavernícolas" de Quinot surgió la España pintoresca y siempre deseada de conocer.

Se fantaseó, se tergiversó, se alejó cada cual por el camino que le vino en ganas para hacer la descripción de la España que cada cual llevaba en su imaginación más que en sus sentidos. Acudían y seguían acudiendo un alto porcentaje de extranjeros, de las más disímiles nacionalidades del mundo, deseosos de encontrar la aventura del amor o de sangre que, con visos de realidad, pintase su autor favorito.

La "España de pandereta" tuvo más admiradores que la España real. Si la España de la realidad ganaba con los admiradores de la España de la fantasía, bendita sea la leyenda. En honor de la verdad hay que confesar que si bien muchos de ellos salían defraudados de la oscura esperanza que los había reportado a nuestras fronteras, ganaba, en cambio, ya metido en sus mejores sentimientos para todos los días de su vida.

OTRA LEYENDA

Ahora, sin embargo, se está creando otra leyenda. Esta leyenda se confecciona en Miami. Miami es el sucedáneo, a la hora de las vacaciones, de las gentes que desde Río Grande al Magdalena no se atreven o no le alcanzan los fondos para llegar hasta Europa. A los hoteleros y comerciantes de Miami les conviene el descrédito de los lugares turísticos europeos. Yo leo diariamente varios periódicos de aquella ciudad y no dejan pasar oportunidad para "arrimar el ascua a su sardina".

Aprovechan ahora la inauguración del Castellana Hilton para referir lo siguiente: "El columnista norteamericano Earl Wilson, quien se encuentra en Madrid, dice que Conrad Hilton, el magnate hotelero de la cadena de hoteles Hilton, va a revolucionar la industria en España y toda Europa al inaugurar, dentro de pocos días, el fastuoso hotel Castellana Hilton en el Paseo de la Castellana, dotado de aire acondicionado." El cronista no aclara si el hotel o

el paseo es el que acondicionará el aire.

Bueno, es lo mismo. Más abajo dice: "En contra de las costumbres establecidas en Europa, el nuevo hotel pondrá jabón gratis en los baños y cambiará la ropa de cama diariamente, en lugar de una vez por semana."

DEJAN CAER SU "PUNA LAITA"

Como se ve, vamos prosperando. Yo no sé qué clase de hoteles habrá visitado el columnista de marras en su deambular por Europa. Yo, que he sido siempre turista de los más humildes, he disfrutado de sábanas limpias, toalla limpia a diario y del jabón que hacía falta para mis necesidades en casi todos los hoteles que he recorrido.

La labor de estos gautieres de a tanto la pulgada es así. Dejan caer su "puñalaita", que luego, para coser el roto, hacen falta muchos kilómetros de hilo. Esta no es más que una de las múltiples formas de perjudicar el turismo hacia Europa. Los procedimientos son variados e insospechados. La caenza calenturienta de muchos periodistas floridianos es fecunda en crear revoluciones, carestías, dificultades, epidemias, sospechas y cuanto pueda llevar a la indecisión al que duda entre visitar el archivo perenne de arte, que es Europa, o irse a "hacer coco" con la visión regodeada de las "pin-up" a veces no cubiertas, sino con la sombra de una hoja de parra, o dejarse hasta las pestañas en los casinos bien organizados que no faltan de media milla en media milla por aquellas costas.



EL PALACIO PRESIDENCIAL DE LA HABANA

Los prisioneros que no regresarán; el problema del aparcamiento de coches; los niños que murieron en refrigeradoras y el regreso de Mrs. Roosevelt y Stevenson

Los últimos tiros de Mc. Carthy van contra el yerno de Acheson

Nueva York. — En estos días la prensa neoyorquina acentúa lo que aquí llaman la "nota humana". Llegan los prisioneros de guerra y sus relatos ponen como epílogo sombrío y trágico el armisticio de Corea.

Los norteamericanos piensan en los prisioneros que no regresarán nunca. Mientras causa sensación aquí el último libro de James Michener: "Los puentes de Tokori". Michener es un escritor famoso en los Estados Unidos. Se reveló escribiendo unos cuentos sobre la guerra en las islas del Pacífico. Estos cuentos, con música de Hammerstein, forman el tema de la opereta "Sout Pacific", que lleva unos cuatro o cinco años en la cartelera de Broadway. "Los puentes de Tokori" es una amarga historia de la guerra de Corea. Un aviador, veterano de la segunda guerra mundial, va a Corea sin saber cuál es el sentido de la nueva lucha. Cuando lo descubre cae con su aparato. Pero la "nota humana" no surge solamente en estas escenas de postguerra. El presidente Eisenhower pesca truchas y unos niños le gritan: "I like Ike."

PELEA POR EL APARCAMIENTO DE COCHES

El secretario general de la O.N.U. se pelea con el comisario del tráfico por la cuestión del aparcamiento de automóviles. En la "grillera de cristal" — como han dado en llamar a la O.N.U. — hay dos garajes enormes. En uno tienen cabida mil quinientos coches, en el otro doscientos cincuenta. Ambos están llenos de

viejos escritorios, muebles, rollos de papel para las publicaciones de la O.N.U. Los coches se estacionan donde pueden, contribuyendo al abarrotamiento de las calles de Nueva York. "Saque usted los trastos de los garajes y meta allí los coches", pide el comisario de tráfico, Mr. Moses. Los funcionarios de la O.N.U. tienen bula para dejar sus coches donde les plazca. También la tienen los médicos. Según un amigo mío que es muy bromista, hay quien estudia la carrera de médico sólo para poder estacionar el automóvil en las calles neoyorquinas.

DOCE NIÑOS MURIERON ASFIXIADOS EN REFRIGERADORAS

La "nota humana" se hace amarga y trágica en la historia de esos niños que murieron asfixiados en refrigeradoras abandonadas. Doce niños han muerto así en estos tres últimos días. Ninguno tenía más de nueve años. Un hijo del general Grow, que era cadete de West Point, murió abrasado en su casa de Washington. Estaba de vacaciones. El general Grow era aquel agregado militar norteamericano en la embajada de Moscú, cuyo diario, lleno de descripciones estratégicas, cayó en manos comunistas. Un tribunal militar declaró al general culpable, primero, de haber escrito secretos de guerra en su diario, y segundo, de haber permitido que se lo robaran.

BRADLEY SE RETIRA

Otro general se retira con todos los honores. Bradley, el hombre de la cara avinagrada, pasa a la reserva a los sesenta años. Como general de cinco estrellas seguirá percibiendo un sueldo anual de 19.000 dólares. Ha aceptado un puesto en la "Bulova", que trabaja en combinación con el ejército.

El general Ridgway y la nueva plana de los jefes del alto Estado Mayor conjunto sustituyen a Bradley y a su equipo caído en desgracia por considerarles ligados a la política del ex presidente Truman.

Los plazos de cumplimiento del Servicio Social son trimestrales. Para el último trimestre del año se admiten instancias hasta el 10 de septiembre

VOLVIO MRS. ROOSEVELT

Vuelve Mrs. Roosevelt de un viaje a través del oriente. Sobre él ha publicado un libro que el "New York Times" ha alabado mucho. La viuda de Roosevelt ha anunciado la formación de un comité liberal cuyo fin es algo así como velar por las caras libertades americanas. Al parecer, Mrs. Roosevelt considera al senador Mc Carthy como el ogro de la democracia. Durante su reciente entrevista con Mr. Stevenson, el candidato derrotado, han hablado largo y tendido sobre Mc Carthy.

MC CARTHY NO NECESITA VACACIONES

Stevenson, que también ha ido de la Zeca a la Meca, escribiendo sus impresiones para "Look", vuelve de su viaje gordísimo. Stevenson no llevó consigo chaquet y ha tenido que alquilarlo en Londres para visitar a la reina Isabel. Entretanto el senador Mc Carthy, que no parece necesitar vacaciones, sigue en Washington denunciando comunistas. Sus últimos tiros van en contra del yerno del ex secretario de Estado, Acheson, llamado Bundy, que dio 400 dólares para la defensa del espía Alger Hiss, y está empleado ahora en el servicio de contraespionaje.

LOS SOLDADOS PUEDEN VESTIR IGUAL QUE LOS OFICIALES

De ahora en adelante, todos los soldados norteamericanos que tengan a bien gastarse tres mil quinientas pesetas, pueden ir vestidos igual que sus oficiales, a excepción de los galones. Los uniformes son en dos tonos de azul con unos pantalones rutilantes y corbata negra.

CAMBIAR DE NOMBRE ES UN DERECHO NATURAL

Un juez municipal absolvió al funcionario neoyorquino Joseph Perth, al que habían negado la pensión de vejez por haber prestado 40 años de servicio en la comisión de aguas con un nombre supuesto. "Es derecho natural — dictaminó el juez — que uno pueda cambiar su nombre." Citó varios ejemplos clásicos de presidentes americanos que así lo hicieron, como Cleveland, Wilson y Grant, o de escritores como Mark Twain. Cambiar el nombre es práctica bastante corriente en los Estados Unidos. Sus trámites resultan extraordinariamente sencillos.

Leed JORNADA

EL POKER, ASCENDIDO A LA CATEGORIA DE CIENCIA

“Teoría del juego”, nueva cátedra en las universidades norteamericanas

Los universitarios que no saben jugar bien al póker obtienen malas notas en los exámenes de fin de curso

Para aprender a jugar al póker científicamente, ya no hay necesidad de ir a los cafetines oscuros o de frecuentar compañías equivocadas. En efecto; el arte de fanfarronear que antaño se aprendía en los abarets o en las cárceles, actualmente se enseña en una de las universidades más conocidas del mundo: la Universidad de Wisconsin, en los Estados Unidos. En esta Universidad se ha creado una cátedra de “teoría del juego”. Esta cátedra está confiada a un viejo sabio que ahora enseña a los estudiantes cómo fanfarronear y cómo defenderse de la trampa.

NAIPES EN VEZ DE LIBROS

El profesor R. Creighton Buck, célebre matemático, es un “rey” del póker y transforma una de las clases más grandes de la Universidad de Wisconsin en una verdadera sala de juego donde las cartas y los naipes crujen y los estudiantes anuncian a gritos: escalera, trio, póker de corazones, etc... Aquí los libros y los cuadernos están reemplazados por montones de barajas y el viejo profesor se pasea entre las mesas donde se juega apasionadamente. Evidentemente, se trata de aprender a fanfarronear y los estudiantes que no han adquirido este arte obtienen malas notas al finalizar el curso académico.

Cuando las primeras noticias de la enseñanza del póker llegaron a conocimiento del público se creyó que se trataba de una broma o cuando menos de la fantasía excéntrica de un profesor. Sin embargo hoy el póker ha encontrado su ciudadanía en la Universidad con la misma categoría que los temas más clásicos, y los estudiantes pasan de la manera más sencilla del mundo de un curso de literatura a un curso de póker y después a un curso de filosofía pura.

LA FANFARRONADA, BASE DE LA NUEVA CÁTEDRA

He aquí de qué manera fue introducido el póker en la Universidad de Wisconsin: hace veinticinco años, un profesor y gran sabio, John Von Neumann, que se interesaba por las matemáticas y por la ciencia nuclear y que posteriormente colaboró íntimamente en la construcción de la primera bomba atómica, publicó en una revista de la Universidad de Princetown, en Nueva Jersey, un estudio sorprendente al cual dió el nombre de “teoría del juego”.

John Von Neumann estudiaba sobre todo el póker y comprobaba que es un juego que se sale de lo ordinario por su mismo espíritu, aunque sirva a los fulleros para hacer trampas y obtener ganancias fáciles. Según este sabio profesor, el póker es un juego de situaciones que se prestan admirablemente al estudio del comportamiento humano. Ha estudiado de qué manera, sirviéndose de una fanfarronada eficaz, el jugador puede desconcertar a su adversario aun-

que éste tenga cartas superiores a las suyas. En este juego de situaciones la fanfarronada juega, pues, un papel más importante que la verdadera relación de las fuerzas entre los adversarios.

EL HOMBRE DE NEGOCIOS ES COMO UN JUGADOR DE POKER

La teoría del profesor Von Neumann ha promovido gran

para los hombres de negocios, sino que es admirable también para los militares. El profesor Buck ha subrayado que ya durante la segunda guerra mundial el ejército norteamericano había organizado un curso en Santa Mónica (California), destinado a los jefes para instruirles en la teoría del juego. Los resultados obtenidos fueron excelentes y más adelante se admitió que el desembarco de las fuerzas estadounidenses en Hinchon, se efectuó según la teoría del profesor Von Neumann.

En el primer informe que la prensa norteamericana ha publicado sobre el curso del profesor Buck, se ha citado el ejemplo que da a los alumnos para demostrar cómo se apli-

real distinción entre el ajedrez y el póker, pues en el ajedrez todos los elementos son conocidos, mientras que en el póker todo está oculto y se basa en la fanfarronada. Sin embargo, las combinaciones del ajedrez pueden aumentar la gama de las astucias

que un buen jugador de póker debe emplear.

El curso del profesor Buck obtiene un éxito enorme por parte de los jóvenes que tienen intención de consagrarse a los negocios o a la ciencia militar.

MICHEL BRAK

COLABORACION

Peatones, ciclistas y motoristas

NO hace mucho tiempo que las autoridades de París tomaron algunas medidas contra las motocicletas, prohibiéndoles ciertas horas y ciertas calles para transitar. Ahora es el Ayuntamiento de Sevilla —en donde vive el que esto escribe— el que pone su mano en el desenfreno ciclista y motociclista de nuestro tiempo, cerrando el paso en algunas vías y protegiendo el sueño de los sevillanos con multas a las «motos» que abusen de su condición de superdotadas para el estruendo. Mostremos nuestra satisfacción por ello. Entre todos los errores de la historia humana, acaso no haya dos mayores que la bicicleta y su hermana mayor, la motocicleta. Hagamos, pues, si no por suprimirlos, al menos por aminorar sus graves consecuencias, entre las cuales no es la menor el haber dividido a la humanidad un poco más de lo que estaba. A la oposición de ricos y pobres, de empresarios y trabajadores, de partidarios del Atlético de Madrid y partidarios del Murcia C. F., se ha seguido la guerra entre los que van en bicicleta y moto y los que van a pie o en coche. Aunque parezca mentira, entre los peatones y los automóviles, que deberían tener sus diferencias, se ha producido una solidaridad fuerte y admirable contra ciclistas y contra motoristas. La explicación es muy sencilla. Los automovilistas desprecian a los ciclistas y a los motoristas; pero no pueden evitar con eso que les disputen la carretera y la calle. Y no hay nada más molesto que la competencia pegajosa y triste de un inferior. Los más sonoros insultos humanos brotaron de las ventanillas de un automóvil, dirigidos contra un hombre que sudaba dándole a los pedales. Por su parte, los de a pie —como un servidor de ustedes— odian a los ciclistas —y no digamos a los motociclistas— porque los consideran unos desertores. El hombre, piensan, no tiene más que dos maneras dignas de trasladarse, por la calle, de un sitio a otro, atrasados como quedaron la silla de posta y el caballo: a pie y en coche. Pues bien; si no hay más que esas dos maneras, la bicicleta y la moto, como formas intermedias, son dos mediatintas estúpidas e inocentes. De la bicicleta ya se ha dicho —lo recordó poco hace el escritor José de las Cuevas— que «ir en ella es ir andando, pero con truco». Y de la moto puede decirse casi lo mismo, con la sola diferencia de que hace ruido —¿derecho al pataleo?— para darse importancia.

Tal vez la moto sea un artefacto que equivocó su destino. Sin duda iba para instrumento musical —aunque se le agrió la voz— y fue dedicado a transportar personas. Tal vez por eso lo humano sería volverla a su destino y animar a los que, con la instrumentación actual se duermen en los conciertos. En todo caso, cualquier cosa sería más bella que dedicar la «moto» a que la compren y la monten sus actuales usuarios, que son, aunque no lo confiesen, peatones que perdieron la esperanza de comprar un automóvil. Y un hombre que ha perdido la esperanza, que es lo último que se pierde, es acreedor al desprecio de los que no tenemos coche, pero no hemos renunciado a tenerlo, ¡qué caramba!

No vamos ahora, sin incurrir en pecado de bilis, a enumerar las fechorías de «bicis» y de «motos» ni a inventariar los agravios que todos hemos recibido. En la conciencia de todos están. Sólo queremos evocar, por simbólico, el espectáculo que contemplamos, no ha mucho, en una calle estrecha e íntima de Andalucía. Un ciclista diestrisimo, a toda velocidad, sin timbre, con el manillar suelto, «sin manos» como se dice, sembrando el terror y contestando a nuestros improperios con este grito: ¡Quedarse en casa! ¡Quedarse en casa! ¡Quedarse en casa!...

Buen bien: eso es lo que también quieren decirnos los demás ciclistas. Sólo que las motos no toleran que estemos siquiera en casa, pues hasta el último rincón nos llega su estridencia diabólica.

Cefeor.



Naipes españoles, dibujados por Apeles Mestres

interés entre numerosos sabios y ha interesado especialmente al profesor Buck, de la Universidad de Wisconsin, quien la ha profundizado aún más estudiando la aplicación del póker y de la fanfarronada en el estudio del comportamiento del hombre. Las conclusiones a que ha llegado son las siguientes: el hombre moderno, especialmente en los negocios, se comporta cada vez más como un jugador de póker. El sistema de compra y venta se parece cada día más a una partida de póker en la que los adversarios no saben lo que el otro tiene intención de hacer y lo que prepara.

En la Universidad, el profesor quiere que los estudiantes se preparen para poder desenvolverse en los negocios como verdaderos jugadores de póker, incluso en las situaciones de más difícil solución.

EN EL ARTE MILITAR SE APLICA LA TEORÍA DEL POKER

Las lecciones que se pueden obtener de la estrategia de la fanfarronada no son solamente útiles, según el eminente titular de la cátedra de la Universidad de Wisconsin,

ca la teoría del póker al arte militar. Tomando un duelo por ejemplo, dijo, en efecto: “Son dos hombres que van uno hacia otro, disponiendo cada uno de tres balas; acercándose al adversario aumenta la probabilidad de apuntar bien, pero entonces se trata de elegir bien el segundo en que hay que disparar. Según la distancia que les separe y conociendo la habilidad de cada uno de los tiradores, la ciencia puede prever exactamente el vencedor.”

EL POKER DESPLAZA AL AJEDREZ

El profesor Buck hace una

Subscripción a Jornada

CAPITAL	
Mes	17 Ptas.
Trimestre	50 Ptas.
PROVINCIALES	
Trimestre	50 Ptas.
EXTRANJERO	
Trimestre	75 Ptas.

LOS DEPORTES

La IX Vuelta Ciclista a la provincia organizada por el F. de J.

CUARTA ETAPA. — Día 27 — 3 tarde

	Km. par.	Km. eta.	Km. rec.	Hora paso
SUECA			386	3'00
Cullera	5	5	391	3'10
Favareta	5	10	396	3'20
Jaraco	13	23	409	3'46
Gandia	8	31	417	4'02
Benipeixcar	1	32	418	4'04
Rótova	9	41	427	4'22
Lugar Nuevo	3	44	430	4'28
Montichelvo	5	49	435	4'38
Castellón del Duc	4	53	439	4'46
Bélgida	11	64	450	5'08
Palomar	2	66	452	5'12
Montaverner	7	73	459	5'26
Puerto Sierra Grosa	10	83	469	5'46
Játiva	7	90	476	6'00
Cerdá	7	97	483	6'14
Alcudia de Crespins	1	98	484	6'16
Chella	13	111	497	6'42

Puerto puntuable: Sierra Grosa a 83 kilómetros de la salida.

QUINTA ETAPA. — Día 28 — 3 tarde

	Km. par.	Km. eta.	Km. rec.	Hora paso
CHELLA			497	3'00
Alcudia de Crespins	13	13	510	3'26
Canals	1	14	511	3'28
Puerto de la Ollería	6	20	517	3'43
Ollería	4	24	521	3'48
Onteniente	16	40	537	4'20
Puerto Alorines	9	49	546	4'38
Fuente la Higuera	15	64	561	5'08
Alcudia de Crespins	30	94	591	6'08
Cerdá	1	95	592	6'10
Llanera	1	96	593	6'12
Rotglá	1	97	594	6'14
Puerto de Cárcer	3	100	597	6'20
Alberique	12	112	609	6'44
Masalavés	3	115	612	6'50
Montartal	3	118	615	6'56
Alcudia de Carlet	3	121	618	7'02
Carlet	3	124	621	7'08

Puertos puntuables: Ollería, a 24 kilómetros de la salida; Alorines, a 49 kilómetros, y Cárcer, a 100 kilómetros. Etapa reina.

SEXTA ETAPA. — Contra reloj

Día 29 — 4'30 tarde

	Km. par.	Km. eta.	Km. rec.	Hora paso
CARLET			621	4'30
Guadasuar	6	6	627	4'42
A Gemesi	2	8	629	4'46
Albalat de la Ribera	4	12	633	4'54
Sueca	7	19	640	5'08
Sollana	11	30	651	5'30
Silla	11	41	662	5'52
Benifayó	13	54	675	6'18

SEPTIMA ETAPA. — Día 30 — 3 tarde

	Km. par.	Km. eta.	Km. rec.	Hora paso
BENIFAYO			675	3'00
Algemesi	11	11	686	3'22
Alcira	4	15	690	3'30
Carcagente	4	19	694	3'38
Puebla Larga	4	23	698	3'46
Villanueva de Castellón	3	26	701	3'52
Puerto de Cárcer	7	33	708	4'06
Llosa de Ranes	3	36	711	4'12
Játiva	4	40	715	4'20
Lugar Nuevo Fenollet	4	44	719	4'28
Barcheta	5	49	724	4'38
Puerto Sierra Gandia	5	54	729	4'48
Simat de Valldigna	5	59	734	4'58
Tabernes de Valldigna	8	67	742	5'14
Favareta	8	75	750	5'30
Cullera	5	80	755	5'40
Sueca	5	85	760	5'50
Sollana	11	96	771	6'12
Silla	11	107	782	6'34
Beniparrell	1	108	783	6'36
Catarroja	4	112	787	6'44
Masanasa	1	113	788	6'46
Benetúser	2	115	790	6'50
VALENCIA (Alameda)	9	124	799	7'08

Puertos puntuables: Cárcer, a 33 kilómetros de la salida, y Sierra de Gandia, a 54 kilómetros.

Panorama futbolístico en verano

El calendario amistoso del VALENCIA Y MESTALLA

Gestiones cerca de Pérez Payá

Una indiscreción priva al Levante de uno de los jugadores que iba a contratar

SEGUI MARCO AYER OCHO ATNOS

El Valencia y Mestalla no descansan. Los dos clubs merengues tienen estipulados tal número de partidos



Seguí, que ayer jugó de delantero centro en el Valencia, marcando ocho tantos

amistosos que prácticamente realizan una actividad mayor que durante el campeonato.

El Valencia jugó en Villanueva de Castellón y le ganó al titular por 11-3. A juzgar por este resultado y aquel otro de Sierra de 13-0, los delanteros están "de miedo". Claro que eso es ahora; más nos agrada que se mostraran tan entusiasmados de la red dentro de unas semanas, en pleno torneo de Liga. La particularidad del amistoso de ayer, es que Seguí jugó de delantero centro y el solito fabrico ocho de los once tantos. (Los comentarios haganlos ustedes).

El programa que tiene ya ultimado el Valencia es el siguiente: el domingo, día 23, en Játiva; el 27, en Vall de Uxó y Aicira; el 30, en Burjasot; el 3 de septiembre, en Alberique, y el 6, en Murcia o Alicante.

Quincoces nos dijo el otro día que aprovechará estos encuentros para perfilar el equipo que debe intervenir en la Liga, ya que, de antemano, no lo podía señalar.

Hasta ahora no ha jugado Wilkes, aunque lo más probable es que el holandés intervenga en algunos de los encuentros que quedan pendientes.

DOS VICTORIAS MESTALLISTAS EN CIUDAD REAL

El Mestalla se desplazó a Ciudad Real para disputar dos partidos, que se jugaron anteayer y ayer. Los resultados fueron ambos favorables al once blanquillo por 5-2 y 6-3.

Los "bolos" que realizará el Mestalla hasta el comienzo del torneo son los siguientes:

El domingo, en Burjasot y Benicarló; el 24, en Almusafes; el 27, en Anna y Buñol; el 30, en Gandia; el primero de septiembre, en Manises, y el 6, contra un equipo catalán. Verán que en dos ocasiones se juega en dos localidades diferentes. Esos días, el Mestalla se dividirá para cumplir ambos compromisos.

El calendario es muy completo, como verán. Juan Ramón se quejaba el otro día de no haber podido realizar apenas ningún entrenamien-

to, dado el cúmulo de actuaciones que debía cumplir el equipo.

UNA MALA JUGADA AL LEVANTE

Ayer dábamos también la noticia de que el Zaragoza había contratado por un año al jugador Rojo, defensa central procedente del Calatayud y Tortosa, y que la última temporada había actuado en el Melilla. Daba la cifra que se le había pagado: 50.000 pesets.

Eso no tendría nada de particular, si no existiera la circunstancia de que ese jugador venia consignado al Levante. Era el que los azulgrana esperaban desde Logroño, donde residía.

Parece ser que al publicarse el otro día, entre la lista de los jugadores que tenía fichados el Levante, el nombre de Rojo, un "patrón de pesca" al servicio del Zaragoza se enteró de que este último no estaba contratado en firme, sino tan sólo eso que se llama "apalabrado".

El hombre debió hacer las cosas deprisa. Se marchó a Logroño y convenció al equipier de que cambiara de ruta. Y, por lo visto, lo consiguió.

Ya lo adviertet el refrán: "más vale pájaro en mano que cien volando..."

PÉREZ PAYÁ, ULTIMO AMATEUR SOBRE LA TIERRA

Sin duda leerían ustedes ayer la noticia que insertábamos, procedente de Madrid, según la cual, José Luis Pérez Payá le había planteado al Atlético de Madrid un ultimátum o le pagaba una buena ficha profes-

ional, o se lo dejaba plantado. Y en ese caso, decía el despacho, el ex alcoyanista se vendría al Valencia.

Dejemos aparte el concepto que puede merecer la actitud del jugador. Cada uno es dueño de lo suyo y, al fin y al cabo, no están los tiempos como para estos romanticismos del amateurismo. A lo que íbamos. El Valencia ni confirma ni desmiente lo que decía la aludida referencia. Pero nos consta que hubo negociaciones tendentes a conseguir los servicios del colchonero. Gestiones que llevaba personalmente el presidente del club, señor Casanova.

Como los compromisos contraídos por los jugadores amateurs tienen tan sólo un año de duración, Pérez Payá quedó libre a finales de junio. Por tanto, puede, si quiere, cambiar de aires. Por tanto, el que se lo



José Luis Pérez Payá, el jugador de quien hoy se habla, fotografiado junto al antiguo entrenador del Atlético de Madrid, Helenio Herrera

lleve el Valencia debe ser cuestión de diplomacia, si es que piensa seguir siendo amateur, o de dinero, si se decide a pasar el Rubicón...

M. D.

Mañana luchará Cabeza de Hierro Con el campeón irlandés AL HAYES



Cabeza de Hierro, gran favorito del público, realizará mañana, sábado, su segundo combate de la temporada en Valencia, frente al campeón irlandés Al Hayes, en una brillante velada, que tendrá por fondo el encuentro Bolo Hakawa-Félix Lambán, y el combate desafío Bengoechea-Jim Oliver, clasificado en tercer lugar en el programa.

BOXEO PLAZA de TOROS

Mañaná, sábado, 7'15 tarde

Dos semifinales y finales de los Campeonatos de Levante "Amalerus"

Fuera de torneo:
SOLER — GARCIA
TAMARIT — MUÑOZ

SEMIFINALES
 Pesos moscas
MEDRANO — MARTA
 Pesos semimédios
PUCHADES — J. PEREZ

FINALES
 Pesos superligeros
SALA — CALAVERAS
 Pesos semipesados
BALAGUER — CASTELLO

PISTA, 4 PESETAS; GENERAL, 2

EL TEMA DEL DIA

Una nota sobre Di Stéfano, del Barcelona

Barcelona, 21. — El Club de Fútbol Barcelona ha hecho pública la siguiente nota: "El Barcelona, con fecha 15 del corriente, ha comunicado a la Federación Española de Fútbol que ha llegado a un acuerdo con el club argentino River Plate, por el cual se convino la definitiva transferencia a su favor del jugador Alfredo Di Stéfano.

Dicho acuerdo ha sido registrado por la Asociación Argentina de Fútbol. Se ha comunicado por ésta a la Federación Colombiana, la cual no puede autorizar el traspaso de dicho jugador sin someterse a lo establecido en el acuerdo de la F.I.F.A. en Lima.

Como consecuencia de lo con venido, el Barcelona ha solicitado de la Real Federación Española la necesaria autorización para tratar con dicho jugador y concretar las condiciones definitivas de su contrato.—Alfil.

El Santander pierde en Lyon por 4-3

Lyon, 20. — El Olímpico de Lyon ha vencido al Real Santander por cuatro a tres en partido amistoso de fútbol celebrado en el estadio Iris, ante más de cinco mil espectadores.

La primera parte finalizó con uno a cero a favor del Santander.—Alfil.

Se modificará la reglamentación de contratos con extranjeros

Madrid, 20. — Con relación a la nota divulgada ayer por la Real Federación Española de Fútbol, sobre la prohibición de actuar en encuentros amistosos y de exhibición a los jugadores extranjeros que no están en posesión de la correspondiente licencia, se asegura que en fecha próxima se va a proceder a la modificación de las disposiciones vigentes que reglamentan la contratación de jugadores de otros países con España.—Alfil.

Berkessy, herido

LE EXPLOTA UN SIFON EN LA MANO

Zaragoza, 21. — El preparador ex zaragocista Berkessy, ha sufrido una lesión al hacer explosión un sifón cuando lo introducía en un cubo de hielo.

La herida le interesa una mano y le produjo fuerte hemorragia, si bien la rápida intervención del antiguo presidente de Zaragoza, doctor Abril, que le cosió la cortadura sin anestesia, le evitó mayores consecuencias.—Alfil.

Bernardo Ruiz, vicepresidente del Orihuela

QUIERE SUBIRLO A LA SEGUNDA DIVISION

Orihuela, 20. — Bernardo Ruiz ha sido nombrado vicepresidente del Orihuela Deportivo. Declaró antes de salir para Barcelona que contribuirá con todo su esfuerzo para que el Orihuela ascienda a Segunda División en la próxima temporada.

Ultimamente ha estado entrenándose con vistas al Campeonato del Mundo, y respecto a la Vuelta a Cataluña se muestra muy confiado.—Alfil.

«Hinchas» del Osasuna contra Karag

LE APUESTAN DIEZ MIL PESETAS A QUE SE EQUIVOCA

Pamplona, 20.—La Peña Bearin, compuesta por un grupo de entusiastas del Osasuna, ha recibido malos pronósticos de Acisclo Karag, quien afirma que el Osasuna descenderá a Segunda División en la próxima temporada, y apuestan diez mil pesetas al pronosticador a que no sucederá así, expresando la seguridad de que el club navarro permanecerá en Primera.—Alfil.

T I E R R A D E P A S I O N 193

mento, invadió la redacción de "El Argos", sin que nos diéramos cuenta de su presencia hasta que nos amenazó con dos gran-des revólveres. Desquidadamente sorprendidos por su indeseable y hostil demostración, y comprendiendo que nos hallábamos en inminente peligro, nos vimos en la imposibilidad de defendernos y hubimos de consentir, con la sublevación de protesta que se alza de todo ciudadano honrado y amante del orden al ser testigo de una violación flagrante de las leyes de Dios y de los hombres, que el malvado se apoderara de unos testimonios notariales que habíamos obtenido como pruebas de la chapuceria y la falsedad que presidieron la organización del Condaño y la elección de su capital. Velozmente partió a caballo, sin que nos fuera posible detenerle.

El nombre del rufián y asesino que nos hizo víctimas del ultraje nos es conocido sobradamente. Una orden de arresto se ha dictado contra él por los delitos de allanamiento a mano armada de un domicilio particular, asalto y robo con intención de matar, intimidación, tentativa de mutilación y uso de armas prohibidas.

¡Que los infames corruptores que respaldan esos delitos se anden con cuidado! ¡Bedestown y su comarca están sublevadas por tan canallasca agresión! La pandilla de estafadores y borrachos, carne de presidio y rateros que habitan en ese anfróncido por Jericó, quedan advertidos de que Bedestown no abandonará en ninguna circunstancia la lucha legítima por sus derechos, apelando para su defensa a todos los recursos ilegales. ¡Los testimonios notariales fueron robados, pero los obtendremos nuevamente, y la verdadera historia del fraude de la pandilla de Jericó será relatada al mundo!

Sherry Quaternight sonreía audazmente, al tiempo de leer la histórica y singular explosión de cólera.

—Parece que al viejo Dilly Capehart le asusté.

Archelaus no contestó a su sonrisa.

—Eso nos va a traer disgustos.

—¿Con aquellos monigotes? Sé defenderme. —Quaternight se mostraba picado. Luego añadió: De todos modos no les será fácil conseguir nuevas pruebas; tendrían que cabalgar mucho y muy de prisa para perjudicar la emisión de bonos.

—Tal vez. Pero, no obstante, amigo, te aconsejo que vayas con cuidado. Desafiaste a la prensa; eso es malo. El infierno no es nada si lo comparas con el furor de una mujer ofendida, pero ese furor es poca cosa ante la furia de un periodista que se estima ultrajado. Dudo de que se queden quietos.

—Quaternight se echó a reír, mostrando la blanca dentadura bajo su negro bigote.

49. — Publicado con autorización del editor Luis de Caralt

CATCH PLAZA TOROS

MANANA, SABADO A LAS ONCE NOCHE

Nueva y sensacional actuación de los ídolos

Cabeza de Hierro

y

Bolo Hakawa

CON EL FORMIDABLE COMBATE DESAFIO ENTRE LOS EX CAMPEONES DE EUROPA

Bengoechea

y

Jim Oliver

Orden del colosal programa:

Lambán II — Benavent

Sotelo — Lcoma

Bengoechea - Jim Oliver

Cabeza de Hierro —

Al Hayes

Félix Lambán —

Bolo Hakawa

PISTA, 15; GENERAL, 10;

SEÑORAS, 2

196 PAUL I. WELLMAN

vendas se iba cicatrizando. Til miró al interior de la barbería. Hatch, tieso y reprobatorio, estaba de pie detrás de su único sillón, rebajando la pelambre de un granjero de mediana edad, con barba poblada y gruesos labios. En las sillas de enfrente se hallaban sentados los tres hijos del granjero, esperando turno con objeto de que sus melenas fueran trasquiladas para los dos meses próximos.

Til movió la cabeza y siguió andando. No había dado dos pasos cuando llegó hasta él el diabólico griterío de una turba de pilluelos:

—¡Yah! ¡Yah! ¡Shinny, Shinny, Shin, Shin; Shinny Shin Shinny! ¡Yah! ¡Yah! ¡Shinny Shintaffer lleva ropas de hombre. ¡A dónde vas, vieja Shinny Shin Shintaffer!

Una desvencijada carreta, a la que el tiempo y el uso maltrataron, y tirada por un par de famélicos caballos, asomó por un extremo de la calle. La guíaba de pie una estrafalaria criatura. Til la examinó. ¿Era un hombre o una mujer? Sus ropas eran másculinas; unos viejos pantalones, una rota camisa y un dete-riorado sombrero de fieltro. Llevaba los cabellos largos y anudados descuidadamente. El rostro era inolvidable; un rostro de gitana, deigado y obscuro, con grandes ojos brillantes y una salvaje belleza, una belleza desafiadora y arisca. Delante del Almacén Nueva York se paró la carreta, bajando la que la guíaba. Era ésta de mediana talla y esbelta, y se movía con rapidez, como si deseara terminar en seguida lo que a la ciudad la hubiera traído.

—¡Yah! ¡Yah! ¡Shinny Shintaffer! —vociferaban los pilletes. Un terrón silbó por el aire; otro zumbó y fué a dar a uno de los caballos, que se levantó de manos.

Instantáneamente la mujer vestida de hombre se detuvo. Recogió no uno, sino un puñado de terrones. Y se dedicó a perseguir a los que la atormentaban, lanzándoles con toda su fuerza los terrones de seco barro.

Los muchachos, dando gritos, huyeron con pánico, desapareciendo por la esquina de la farmacia de Potticker. La mujer hizo alto, tiró al suelo los terrones que aún le quedaban, y con un curioso ademán de femenina delicadeza se limpió las manos con un pañuelo rojo. Entró seguidamente en el Almacén Nueva York.

Til se metió en la barbería de Chew. Por primera vez había en ella menos trabajo que en la de Hatch. En el fondo tres hombres jugaban al billar, pero todos los sillones de barbero estaban vacíos. Til se sentó en el primer sillón y se miró al espejo. Se vio muy hirsuto, avergonzándose de su apariencia al decirle a Chew, el barbero, que "le diera un repaso".

Le envolvieron en una toalla, que le anudaron al cuello, y el set-vel de las tijeras comenzó.

Pido la palabra

1.965. — INSISTIENDO SOBRE EL UNIFORME DE LOS GUARDIAS

En esta simpática sección de "Pido la palabra" he leído dos atinados comentarios sobre los uniformes de nuestros guardias municipales. Estoy de acuerdo con el contenido de las dos comunicaciones, y por las conversaciones que he escuchado creo que todos los valencianos opinan lo mismo. Todos... menos el Ayuntamiento.

Son feos, antiestéticos, pueriles y, lo que es peor todavía: están mal confeccionados.

Pero en lo que hoy quiero ba-

rar mi comentario es en la lentitud con que van apareciendo esos uniformes. Porque si feos son los tonos grises, es deplorable que todavía puedan encontrarse guardias con los antiguos mientras otros estrenaron los nuevos. El hecho da una impresión de pobreza, como si el Ayuntamiento tuviera que encargárselos por etapas para ir pagándolos poco a poco.

No creo que fuera mucha exigencia que por quien correspondía se tomaran las medidas necesarias para que estas anomalías no se produjeran. A no ser que las vacaciones lo impidan....C. S.

Economía y COMERCIO

B O L S A

CAMBIOS DE LAS BOLSAS DE MADRID, BARCELONA Y BILBAO Y DEL BOLSIN VALENCIANO, CORRESPONDIENTES AL DÍA DE HOY

BOLSA de MADRID

FONDOS PUBLICOS

Interior	83'25
Amortizable 3% ...	87'50
Amortizable 3'50 %	94'—
Amortizable 4% ene	99'15
Amortizable 4% nob	99'25
Rec. Nacional 4%	93'75
R. E. N. T. E. 4%	93'75

CEDULAS

Hipotecario 4%	86'75
Hipotecario 4'50% A	87'—
Hipotecario 4'50% B	86'50
Hipotecario 4'50% C	86'50
Hipotecario 4% Ex.	98'—
Cré. Local 4% Inte	97'—
Cré. Local 4% Lot	101'75
Cré. Local 4% 1949	100'—

ACCIONES

Banco de España ...	542'—
Banco Exterior ...	248'—
Banco Hipotecario ...	292'—
Banco Central ...	332'—
Banco E. de Crédito	530'—
Banco H. Americano	398'—
Eléctrica y Leonesas	104'50
Hidroeléct. Chorro ...	109'—
Iberduero, ordin. ...	188'—
Salto del Naasa ...	103'50
Salto del Sil ...	111'—
Sevillana Electric. ...	109'—
El Aguila, F. Cerveza	399'—
Gral. Azucarera ...	112'50
Ebro, Azúcares y Al-	
coholes	238'—
General Inversiones	100'—
Minas del Rif ...	525'—
Duro Felguera ...	221'—
Ponferrada ...	360'—
C. A. M. P. S. A. ...	150'—
Tabacalera ...	165'—
Construcción Naval,	
ordinaria	117'50
Construcción Naval,	
preferentes	129'25
Energía e Ind. Ara-	
gonesas	150'—
Explosivos	237'—
Hidro N. Española	105'25
Petróleos	389'—
Altos Hornos	150'50
Auxiliar F. C. ...	287'—
Telefónicas	163'50
F. E. F. A. S. A. ...	130'—
S. N. I. A. C. E. ...	256'—
Metro Madrid ...	126'—

BOLSA de BARCELONA

ACCIONES

Aguas de Barcelona	194'—
Minas del Rif ...	522'—
Explosivos	238'—
Petróleos	392'—
Transmediterránea .	156'—

BOLSA de BILBAO

ACCIONES

Banco de Bilbao ...	500'—
Banco de Vizcaya, A	410'—
Iberduero	187'—
Minas del Rif ...	525'—
Naviera Aznar	1.995'—
Naviera Vascongada	1.340'—
Altos Hornos	160'—
Explosivos	235'—

DIVISAS

Francos franceses .	11'—
Dólares	39'40
Libras	110'30

(Servicio facilitado por el Banco Central)

Cotizaciones de frutos en el Mercado de Abastos de Valencia

Relación detallada de géneros vendidos y cotizaciones correspondientes al día de la fecha:

FRUTA	
Ciruelos:	1'40, 2'75 y 0'70.
Higos:	1'50, 2 y 1.
Manzanas:	2'50, 4'40 y 1'25.
Melones:	1'50, 2'25 y 0'75.
Melocotones:	2'50, 4 y 1'75.
Membrillos:	0'70, 1 y 0'50.
Peras:	4, 7 y 2.
Uva:	1'60, 3 y 1'25.
Sandías:	0'60, 0'85 y 0'40.
VERDURA	
Acelgas:	0'60, 0'90 y 0'40.
Ajos secos:	6, 7'25 y 5.
Alcachofas:	1'50, 2'50 y 1.
Carlotas:	2'75, 3'60 y 1'25.
Cebollas:	0'20, 0'30 y 0'10.
Chirivías:	1'80, 2'25 y 1'40.
Herradura:	3, 4 y 2'50.
Judías verdes:	4'75, 6 y 3.
Lechuga:	4, 5 y 2.
Limones:	4'25, 5'75 y 3.
Nabos:	2, 2'50 y 1'50.
Patatas:	1'50, 1'90 y 1.
Pimiento color:	3'50, 5 y 2'75.

194

PAUL I. WELLMAN

TIERRA DE PASION

195

—Que vengan —afirmó—. Me comprometo a librarle sin ninguna clase de ayuda de todo lo que llegue de Bedestown—. Se notaba seguro en Jerico, en medio de sus amigos.

—No hay que desestimar otra cosa. Así como los testimonios notariales no es fácil que perjudiquen la emisión de obligaciones, esa bravuconada tuya me temo que perjudique tu nombramiento de "sheriff". Recuerda que no nos hallamos en muy buenos términos con su excelencia el gobernador de Kansas. El griterío de los de Bedestown puede influir en su ánimo de un modo pernicioso. Y hay muchas razones por las que no nos conviene que pase el cargo de "sheriff" a manos de un enemigo. Tu pequeño negocio de la trastienda de Pollicker, por ejemplo...

—Diablo! —Era la primera vez indudablemente que Sherry tomaba en consideración ese punto de vista. Arrugó el ceño. Después se levantó y salió del despacho, cerrando la puerta a sus espaldas.

Henry, al verse solo, dejó escapar un suspiro. No se encontraba muy bien ese día, y el aspecto de nuevos disgustos no había acudido para que se sintiera mejor. Era partidario de que las cosas siguieran su curso natural, pero su vida, al parecer, tenía que tallarse en perpetua crisis. Estrujó con sibilante irritación el número del "Argos", y lo echó al cesto de los papeles. Escogió después un cigarrillo, mordió la punta, lo encendió y se quedó mirando la polvorienta calle barrida por el viento; su mente infatigable trabajaba.

2

Dos postes anunciadores de sendas barberías engalanaban la calle principal de Jerico, luciendo sus franjas azules, blancas y rojas en una patriótica ostentación de que eran aquellas las moradas de la navaja, las tijeras y el frasco de agua de colonia. Una manzana de inmuebles las separaba, dando origen a sus esenciales diferencias.

Más cerca del despacho de Henry Archelus y más próxima consistentemente al centro geográfico de la ciudad, estaba la barbería de Earl Chew. Un poco más abajo veíase la del Diácono Putnam Hatch.

El Palacio Municipal y Sala de Billares de Chew era el punto de reunión de los elementos descariados de la ciudad. Contaba tres sillones de barbero y tres empleados; dos mesas de billar más al fondo; y una hilera de asientos para los huéspedes con su buena distribución de escupideras de bronce. Earl Chew estaba suscrito a tres números semanales de la "National Police Gazette", cuyas páginas color de rosa, exhibiendo a pugilistas en sus "poses" características y a voluptuosas reinas del "pur-

lesque" (1), eran destrozadas, al leerlas, por los asiduos al establecimiento. En el fondo de este había tres pequeños receptáculos con una bañera cada uno, en los que se podía obtener un baño caliente al precio de dos "bits", con el jabón y una toalla por cuenta de la casa.

Los jóvenes intrépidos de Jerico iban a pasar sus ocios a la tienda de Chew, y generalmente las conversaciones eran allí a propósito de caballos, naipes y mujeres. Las historietas libidinosas que recorrían la ciudad tenían casi siempre su origen en la barbería de Chew. Entre el humo azul del tabaco, se oía incesantemente el choque de las bolas de billar; y las mujeres virtuosas que pasaban se recogían las faldas y cruzaban al otro lado de la calle, con la espalda recta y apretados los labios.

Así como ese descreído elemento era la clientela de Earl Chew, el elemento religioso pertenecía al Diácono Hatch, un hombre de enjutas carnes, con grandes ojeras, semblante de enterrador y largas patillas. Las madres respetables enviaban a sus niños a la tienda de Hatch para que les cortaran los rizos. Los viejos santones iban también allí a que les arreglasen el pelo y de cuando en cuando la barba.

Las conversaciones en aquel modesto lugar eran decentemente sobrias y llenas de decoro, lamentándose con alarma del peccaminoso ambiente de la ciudad. Pero la decencia no resultaba, por lo visto, muy provechosa en Jerico. Hatch les cortaba los rizos a los niños buenos, y les arreglaba el escaso pelo a los viejos santones; pero los santones no acudían con mucha frecuencia, se afeitaban poco, y no gastaban pomadas. A Hatch no le apremiaba bastante su negocio para evitar que cerrara la tienda a las seis, lo mismo los sábados, cuando la clientela es mayor en las poblaciones rurales, que los otros días de la semana.

Earl Chew, en cambio, mantenía abierto su establecimiento los sábados por la noche, y a veces los domingos por la mañana hasta las dos, para permitir que los bucolicos elegantes de la comunidad se arreglaran el pelo, se afeitaran y se llenaran de pomada y de esencia, los jornaleros se embelleciesen, y las tres barberías alinearan tres largas colas de clientes, mientras la tienda se mostraba iluminada con profusión y era un centro de actividades infatigables, de risotadas y de alegría general con cierto aire de inmoralidad escandalosa, en tanto que el resto de la ciudad se entregaban al sueño.

No fue un sábado por la noche. Fue un miércoles al mediodía cuando Til Rector se detuvo frente a la barbería de Hatch. Llegaba tres días en Jerico y andaba con bastante seguridad, a pesar de que aún se resentía de la pierna, cuya herida bajo las

(1) Nombre que se da en Norteamérica a los teatros de variedades de mas ínfima categoría. — N. del T.

LA CAMARA Y EL TELON

En los Viveros, "La Tabernera del Puerto"

Con una excelente entrada y organizado por el Sindicato del Espectáculo y con fines benéficos, celebróse anoche, en los Viveros Municipales, una velada teatral, en la que se puso en escena la popular zarzuela del maestro Sorozábal "La tabernera del puerto".

Interpretaron la obra los cantantes Felisa Lázaro, Pablo Civil, Juan Rico y Manuel Gas Gimenez, quienes dieron una ajustadísima versión de esta zarzuela, cosechando merecidísimos aplausos. La romanza del acto segundo tuvo que bisarla el bajo Manuel Gas, a petición del público.

Colaboraron eficazmente al éxito de la representación, Luisita Agulló, Campitos, Luisa Diaz, Rafael Paredes y otros, para quien también hubo muchos aplausos.

Como fin de fiesta desfilaron ante el micrófono una porción de aspirantes a estrellas, destacando poderosamente la niña Pepita Gimeno, la que con sus canciones llenas de una graciosísima mímica fué objeto de grandes ovaciones, que compartió con Carmen Rodríguez e Isabel Félix. Así como también Rafael Lorente, María Jesús Juan, Vicentín Moliner y Pepe. Todos poseen excelentes condiciones para triunfar.

En el orden de profesionales también fueron aplaudidos, Lita Valencia, Pedrito Rico, Mari Carmen Montes, así como también los maestros Enrique Belguier, Estela y Adrián. Hubo también aplausos para los conocidos locutores Granell y Caudet. — S. M.

El gran espectáculo cómico-taurino-musical organizado por la Asociación de la Prensa, fué un éxito

Realmente la Asociación de la Prensa valenciana se ha apuntado en la presente temporada dos importantes tantos a su favor: el primero, con una gran corrida en serio en la que reapareció el gran torero de Borox, y el segundo, anoche con el gran espectáculo cómico-taurino-musical.

A nuestra plaza acudió anoche mucho público; público que salió altamente satisfecho del espectáculo. En la plaza hubo de todo: en principio, la lidia de un becerro a cargo de Juanito Madrigal, quien hizo cosas estimables, deshaciéndose del bicho con muchísima brevedad.

Luego, las famosas bandas El Empastre, Carrusel 1953 y Galas de Arte, las que por este orden hicieron las delicias del público con sus alegres pasodobles, puturris y trucos ingeniosísimos, algunos de ellos presentados con mucho gusto y limpieza. Los merecidísimos aplausos que el respetable tuvo para las tres bandas que en su especialidad son las mejores de España, puntuaron para conceder el galardón que otorgaba la Asociación de la Prensa Valenciana. Por no muy crecido margen de puntos, resultó vencedora la veterana banda El Empastre.

Las ovaciones a los directores de dichas agrupaciones se sucedieron y tuvieron que dar varias vueltas al anillo.

En el toreo bufo, también los mejores artistas actuales lidiaron un becerro. El público rió a más no poder las ocurrencias y trucos del gran Laurelito —que fué el encargado de despachar al becerro—, el Cochero Torero, Don Ricardo y Cantinflas. Todos fueron ovacionados por su excelente labor.

Al final se procedió al sorteo de los regalos. La nevera correspondió

al número 4.594, cuya poseedora es doña Juanita Po ar Rodríguez, que vive en la calle del Progreso, 53, bajo, del Cabañal. La cocina eléctrica fué con el número 201 para don Manuel Olmos Foster, calle del Gobernador Viejo, 6, Valencia. La radio correspondió al número 13.051 cuyo poseedor es don Francisco Costa Peris, calle Barcelona, 17, en Catarroja. El "turmis" correspondió al número 6.639 y hasta el momento no conocemos al afortunado propietario.

De modo que anoche, como decimos, la gente salió muy complacida del agradable espectáculo que se le sirvió, por lo que cabe felicitar a la Asociación de la Prensa Valenciana, que ha hecho posible una velada tan agradable.

E.

CARTELERIA de ESPECTACULOS

TEATROS

SERRANO. — 7 y 11: La cigüeña dijo: ¡Sí!

CINES DE ESTRENO

RIALTO (Refrigerado).—Recuerda.

CINES DE SESION

CONTINUA

AVENIDA.—Los 7 Niños de Eciya y La jungla de asfalto.

COLISEUM. — El hombre de mis amores y La isla de los corsarios.

SUIZO. — Quiero a este bruto y Gilda.

TERRAZA FRONTON.—Tres secretos y En una isla contigo. (Tecnicolor).

TERRAZA GERMANIAS.—Tenías que ser tú y Ave del Paraíso. (Tecnicolor).

TURIA.—Aquel viejo molino y La edad peligrosa.

TYRIS. — Siguiendo mi camino y Las dos Carlotas.

VARIOS

LAS ARENAS.—Cine: La sinfonia del amor y 4 complementos.

TERRAZA JARDIN RIALTO.—Baila tarde y noche.

SERRANO

Mañana, sábado, 7 tarde y 11 noche

Presentación de la compañía

JULIO ARROYO

CARLOTA BILBAO

con la reposición de

RUMBO

Mañana, presentación de la compañía de Julio Arroyo, en Serrano

Mañana, sábado, iniciará su campaña teatral en Serrano la compañía de Julio Arroyo y Carlota Bilbao. Su presentación la efectuarán con la reposición de la comedia "Rumbo", de Quintero y León, en la que este conocido actor hace una verdadera creación.

La lista de la compañía es la siguiente: Carlota Bilbao, Julio Arroyo, Joaquín Puyol, Teresa Farvaró, Lolita Gálvez, Nieves

Abastecimiento de leche en Valencia



PASTEUR

Gran bienhechor de la Humanidad

Colaborando al mejor resultado del reciente bando de la Alcaldía, para garantizar un buen abastecimiento de leche en Valencia,

A la atención de las amas de casa

el DR. CHICOTE, de la Academia Nacional de Medicina, HA DICHO:

Defended vuestros hijos, vuestras familias y aconsejad a todos que no consuman sino leche pasteurizada

La leche no pasteurizada es un peligro para la salud

Nadie ignora que la leche es el único alimento que se utiliza en todas las edades, lo mismo por las personas sanas que por los enfermos.

Mas no todos saben que tan preciado e insustituible alimento puede ser peligroso, por lo fácilmente que se altera y, principalmente, porque puede contener bacterias propagadoras de gravísimas enfermedades infecciosas, unas procedentes del ganado productor, otras de sus deyecciones, que ensucian la leche cuando el ordeño se realiza sin las debidas precauciones, y otras, de las personas que conviven con el ganado o intervienen en la manipulación de la leche: sirva de ejemplo el bacilo de la tuberculosis.

De deduce de lo dicho que el consumo de la leche cruda constituye una gran imprudencia que puede acarrear no sólo la pérdida de la salud, sino de la vida, que hay que defender utilizando los medios de que se dispone actualmente, para conseguir una leche que, además de sus propiedades alimenticias, tenga la esencialísima condición de ser higiénica.

¿Cómo puede alcanzarse este beneficio? No consumiendo más que LECHE PASTEURIZADA, que en el estado actual de la ciencia supone la mayor y más eficaz garantía que se puede ofrecer, en el sentido de proporcionar una leche agradable, de un índice de conservación notablemente acrecentado y exenta de bacterias perjudiciales.

¿Y qué es la pasteurización? Denominase así el tratamiento a que se somete la leche mediante la acción del calor, a temperatura y durante tiempo conveniente, en instalaciones perfeccionadísimas, con el auxilio de la filtración previa y de la aplicación, antes y después de ser pasteurizada, del frío industrial. Así se consigue limpiar la leche de toda causa de suciedad mediante la filtración; matar con el calor la inmensa mayoría de las bacterias consideradas como inofensivas, reduciendo a cifras mínimas las que se encuentran hasta por millones en unas gotas de leche, haciendo desaparecer la totalidad de las perjudiciales o patógenas y manteniéndola, mediante el frío, en perfecto estado de conservación hasta el momento de su consumo.

Debe recordarse que la denominación de la leche así tratada se deriva del apellido de un investigador al que se debe, entre otros muchos descubrimientos, el conocimiento de la acción del calor sobre las bacterias; LUIS PASTEUR, gran bienhechor de la humanidad, de origen francés, pero ciudadano del mundo por su historia no igualada por ningún hombre de ciencia.

Torres; "El hijo del galonero", de E. Maria del Portillo; "Cuatro en un iris", de Vila-Belola, y "Guerra de nervios", de Pedraza y Colomer.

"Rumbo", de Quintero y León; "Dos mujeres a las 9", de Luca de Tena y Cuesta; "Cualquiera lo sabe", de Benavente; "El rosario de las tres rosas", de Linares Rivas, y "Temple", de Ibáñez.

TERRAZA LAURIA

9'45: UNA ESTRELLA DE OCASION Y FORJA DE CORAZONES

Rialto TEMPERATURA IDEAL Refrigerado
LUNES PROXIMO :-: ESTRENO
UNA VIDA APASIONANTE EN DRAMATICA LUCHA POR LA PAZ

El corazón del MUNDO

Basada en la famosa novela "¡ABAJO LAS ARMAS!"
TOLERADA MENORES

PLAZA DE TOROS
DOMINGO 23 AGOSTO - A LAS CINCO Y MEDIA
GRAN NOVILLADA
SEIS NOVILLOS DE DON BERNARDINO GARCIA FONSECA
MATADORES

Ramón Solano SOLANITO
Paco HERNANDEZ
y Pepe GIMENO

LISTA DE ENCARGOS.— Hoy, viernes, de 4 a 8.
LOCALIDADES Y ENTRADAS.—Sábado, de 10 a 1 y de 4 a 8.

Concursos de JORNADA

"BUSCAMOS UNA ESTRELLA"



FOTO NUMERO 37. — SEÑORITA INES CIUDAD GARCIA
(Entrevista y cupón, página tercera)

Mejora la situación en Francia

El Gobierno y los sindicatos no comunistas han llegado a un acuerdo

Herriot prepara la convocatoria de la Asamblea

Paris, 21 (Urgente).—El Gobierno de Laniel ha llegado a un acuerdo con los Sindicatos no comunistas, para poner fin a la huelga, que dura ya 17 días, según se anuncia oficialmente hoy.—Efe.

VUELTA AL TRABAJO

Paris, 21 (Urgente).—Los Sindicatos socialistas y católicos han ordenado a sus afiliados que reanuden el trabajo en los abandonados servicios de Correos, Telégrafos y Teléfonos, ferrocarriles, minas, gas y electricidad, así como en el sistema de transportes urbanos de autobuses y metro de Paris.—Efe.

Paris, 21.—El presidente de la Asamblea Nacional, Eduardo Herriot, se encuentra preparando la convocatoria de la misma, en cuanto el acuerdo para volver al trabajo sea anunciado. Se teme que la reunión de la Asamblea pueda conducir al derrumbamiento del Gobierno Laniel, que se negó a satisfacer las demandas de los trabajadores.

Hasta ahora no hay reacción alguna por parte de los jefes de la Confederación General de Trabajadores, que se unieron a la huelga para tratar de dominar a los católicos y socialistas.—Efe.

TRAJES
A MEDIDA Y CONFECCION
AMERICANAS SPORT
MODAS
TRAJES CHAQUETA
ROPA INTERIOR • BOLSOS

20
PLAZOS
SIN ENTRADA
NI FIADOR
ALMACENES
RUIZ
PASCUAL y GENIS, 24

MUEBLES
JUEGOS DORMITORIO
COMEDORES - ARMARIOS
APARADORES - MESAS
BUTACAS - RECIPIENTES
SILLITAS NIÑO
COCHECITOS
RELOJES
DESPIERTADORES
GABARDINAS

A un madrileño le tocó un millón

Pero quemó inadvertidamente el décimo

Ahora ha cobrado, tras la comprobación de los restos carbonizados

Madrid, 21.—Calixto González García, de 24 años de edad, domiciliado en el barrio de Usera, era propietario del billete número 827, premiado con el "gordo" en el sorteo de 5 de julio de 1952, pero, por descuido, se le había quemado en una hornilla.

Ahora, tras un año en que fueron presentados en la Delegación Central de Pagos del Ministerio de Hacienda los restos carbonizados del billete que habían sido conservados en una quesera, y de las debidas comprobaciones, el afortunado poseedor del billete citado, ha recibido un cheque por el importe de un millón de pesetas a que ascendió el premio.

El pago del premio constituyó en el Ministerio un acontecimiento y fue presenciado por numeroso público. El joven Calixto González García marchará dentro de unos días a Alicante y, a su regreso abrirá una zapatería. Se propone contraer matrimonio el año próximo.—Cifra.

EXPOSICION ARTISTICA EN VILLARROBLEJO

Villarrobledo, 21.—Ha sido clausurada la VIII Exposición de Pintura, Artesanía, Dibujo y Fotografía, que fué muy visitada. Las autoridades procedieron al reparto de medallas, diplomas y premios en metálico. Durante los días que ha permanecido abierto el certamen se observó la presencia de numerosos forasteros. Entre los expositores más distinguidos figuran los señores Girón, Espinar Cortés, Lozano, González, señorita Julia Montoya y el

niño Francisco Sevilla, primer premio de la exposición.—Cifra.

FIESTA DE LA POESIA

Villarrobledo, 21.—En el teatro Navarro se ha celebrado la III Fiesta de la Poesía. Actuaron los poetas señores Mendizábal, Bonacha, González, Lara, Querreda, Federico Muelas, Vega, Andujar, Carmina Morón, Sandoval y otros, que fueron muy aplaudidos. También mereció los plácemes del público numeroso que concurrió al acto, la obra musical interpretada por los señores Angulo y López Casero.—Cifra.

El Sha de Persia ha salido para Teherán

(Viene de la primera página)

El vuelo a Bagdad durará seis horas y 45 minutos, y se ignora si las autoridades del aeropuerto de dicha capital dejarán descender a los periodistas.—Efe.

MUSSADEQ, INSTALADO EN EL CLUB DE OFICIALES

Teherán, 21.—El doctor Mussadeq ha sido instalado en un departamento del cuarto piso del Club de Oficiales.

El ex primer ministro, después de haber desayunado muy ligeramente, se ha sentido indispuesto y ha sido inmediatamente llamado un médico militar quien le ha prodigado sus cuidados, aplicándole una inyección de morfina.

Otras personalidades detenidas al mismo tiempo que Mussadeq, son el ex ministro del Interior y el ingeniero Moazami, que ocupaban un departamento próximo al de Mussadeq.—Efe.

CARROS BLINDADOS DISPERSAN UNA MANIFESTACION PRO MUSSADEQ

Teherán, 21 (urgente).—Tropas y carros blindados han intervenido esta mañana para dispersar una manifestación en favor de Mussadeq. Se registran algunos heridos. La manifestación estaba formada por algunos cientos de personas y al pasar por el centro, los encargados del orden hicieron uso de sus armas.

Algunos almacenes cuyos propietarios son sospechosos de simpatías hacia el partido comunista tudeh, han sido asaltados en el barrio meridional de la capital.—Efe.

SE CREE QUE FATEMI VIVE Y ESTA ESCONDIDO

Teherán, 21.—Se cree que Hussein Fatemi, el ex ministro de

Asuntos Exteriores, ha encontrado refugio en un barrio de Teherán, con algunos amigos o colaboradores políticos. Otras personalidades de la anterior situación no han sido detenidas o residen normalmente en sus domicilios, contrariamente a lo que se había dicho en las primeras informaciones.—Efe.

SE PREPARA UNA GRAN BIENVENIDA AL SHA

Teherán, 21.—Banderas y flores adornan Teherán, mientras millares de ardientes monárquicos preparan una gran bienvenida al sha, que regresará en fecha inmediata.



El nuevo primer ministro persa, general Zahedi.

Carros de combate y tropas del primer ministro, general Zahedi, montan guardia en las esquinas de las calles de la capital y en toda la nación.—Efe.

Knowland, partidario de evitar el ingreso de la China roja en la ONU

Los Angeles, 21.—El jefe de la mayoría republicana del Senado, Knowland, ha manifestado que los Estados Unidos deben utilizar su derecho de veto para impedir la entrada de la China roja en las Naciones Unidas.

Denominó a los comunistas chinos «cómplices menores del Kremlin, cuyas manos están manchadas de sangre».—Efe.

POLITICA ENERGICA CONTRA LOS COMUNISTAS CHINOS

Cleveland (Ohio), 21.—El senador MacCarthy ha manifestado que los Estados Unidos deberían amenazar con "borrar a los líderes chinos comunistas de la faz de la tierra, como no regresen inmediatamente todos los prisioneros norteamericanos de guerra".

Habló MacCarthy ante la Convención anual de la Liga del Cuerpo de Marines. "Esta clase de política —añadió— sería la que nos diera denuévo nuestro perdido prestigio entre las naciones del mundo, la que aseguraría verdaderamente la paz". Terminó diciendo: "Ha llegado el momento de notificar al mundo que el día en que China roja entre en las Naciones Unidas, los Estados Unidos saldrán de la organización".—Efe.